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НОВІ З А П Р О С И Н И А М Е Р И К И Д О 
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УРЯД НАДІЄТЬСЯ, ЩО ФРАНЦІЯ И ІТАЛІЯ БУДУТЬ 
ЗАСТУПЛЕНІ ХОЧБИ НЕОФІЦІАЛЬНО. 

ВАШИНГТОН, 12. марта. — Американський уряд вислав 
нині до урядів Англії й Япану ноту з песвідченнєм одержання 
від них згоди на відбуттє межинародної конференції для змен-
чення зоружень на морю. 

В сій коті американський уряд ше раз запрошує уряди 
Франції й Італії відкликати свою відмовиў відповідь на за-
просини до участи в сій конференції та взяти в ній участь 
хочби неофіціяльно. 

Конференція має відбутися в місяцю червни. 
Уряд застановляється над тим, чн вислати до Італії й Фран-

ції ще одну офіціяльну ноту зі запросинами до участи в кон-, 
фереішії. 

ПУБЛИЧНИЙ ВИСТУП КЕРЕИСЬКОГО. 
ПЕРШЕ ВІЧЕ БУВШОГО ПРЕМІЄРА ТИМЧАСОВОГО УРЯДУ РОСІЇ ВЕЛИКЕ ФІЯСКО. 

НЮ ИОРК, 13. марта. — В салі місцевого театру Сенчурі 
відбулося нині масове віче для відсвятковання 10-дітиої річ-
ниці російської революції в марті 1917. року. На сьому вічу ви-
ступив Олександер Керенський, преміер першого тимчасового 
уряду в Росії. Був се перший виступ Кереиського від часу його 
упадку в жовтневій большевииькій революції того самого року. 

` На віче зявнлося коло 7 тисяч осіб, тоді як гадя могла 
помістити 5 тисяч. Організатори віча не постаралися о иале-
житнй порядок, і через пів години до отворення віча в кори-
тарах театру панував страшний стиск і нелад. Натиск товпи 
поломав кілька тяжких канделябрів (металевих свічників). 

Хоча саля була на час наповнена, віче почалося з майже 
годинним опізненнєм, немовби доперва на домаганнє знннер-
пеливленої публики. Коли на сцену ввійшов Керенський, дер-
жачи по наполєонськи одну руку за пазухою, а другу на спи-
ні, публика сейчас розділилася: араижери віча., стядм-
мандуватн публиці, шоби вона плескала й встала на привитан-
не Кереиського, а зате монархістнчні й большевииькі учасники 
віча стали свистати й псикати. 

Віче отвориќ др. Сергій Інґерман, один з провідників ро-
сійської протибольшевицької соціялістичної групи. 

Закнм Керенський почав говорити, стався йому немилий 
інцидент. З гуртка людий, що сиділи на сцені, виступила якась 
жінка з китицею квітів у руці, та підступила до Кереиського 
з видимим бажаннєм вручити їх йому, але замісць сього вда-
рила його другою рукою три рази в лице. Противники Керен-
ського стали оллеску вати вчинок, а прихильники були так змі-
шані, що не знали на разі, що робити. Опісля може булиби 
кинулися на женщину, але тут зявилися детективи, котрих ор-
ганізаторн видно набрали цілу хмару, та вивели 'й' зі салі. 

Керенський зараз заявив, шо він не думає підносити про-
ти женщиии ніяких судових кроків, і її випущено на волю по 
зложенѓо протоколу, в якім вона признала, що е Московкою 
з роду, належить до прихильників царату та побила Керен-
ського через те, що наслідком його приказів до армії її на-
речений згинув у бою з Німцями. 

У своїй промові Керенський дав перебіг, революції з 1917. 
року, намагаючися виправдати себе й свій уряд від ріжних 
закидів. Він звертався однаково проти большевнків і монар-
хістів. Говорив, що монархісти були першими, які по впадќу 
царя прийшли з червоними кокардами до революційного ко-
мітету запевняти про свою льояльність. Большевнків винив, що 
вони відобрали народови добуту в революції волю. 

Він не радне валити большевнків революцією, але про-
сити їх, щоб вони покаялися та віддали в слушний час владу, 
неправно забрану.' 

Бесідник покінчив промову так несподівано, що серед пу-
блини лігшій поголоски, що він захорів. Російська публика 
розійшлася незвичайно росчарована. 

ш і с т ь о х УБИИНИКІВ ПРОБУЄ ВИЛОМУ З ВЯЗНИЦІ. 
ШИКАҐО, Илннойс, 12. марта. — 3 вязниці в Джоліет про-

бувало вирватися нині 6 вязників, засуджених за вбийство. 
Трох з них дісталося з вязниці та доїхали навіть до Шикаґо, 
але тут двох з них зловила поліція назад. Поліція арештувала 
одну жінку як помічницю злочинців при виломі. 

98 ГОДИН РОЗБИТКАМИ НА БУРЛИВІМ МОРЮ. 

ГАЛИФЕКС, Нова Шкотія, 13. марта. — На англійськім ко-
рабли Реджайна приїхали сюди нині моряки зі скунера (ві-
трильного корабля) Джесі Ноейса, що затонув підчас бурі иа 
океані дня 3. марта коло побережа Верджініѓї. 

По затопленню корабля капітан і його люди держалися 
через 98 годин предметів, викинених з корабля, поки не над-
їхав корабель Реджайна та не забрав їх на свій поклад. Весь 
час були вони без води, поживи й світла. Трох моряків не ви-
держало тяжкої пригоди та потонуло.. 

УКРАЇНСЬКІ НАУКОВІ' РОБІТ-
н и к и СОЛІДАРНІ з РАДЯН. 

с ь к и м УРЯДОМ. 
Відповідаючи на привітання 

від ЦК. КП(б)У, академик Ба-
га.тій заявив: 

Ми переконані свято, шо на-
ука й наукові робітники в су-
часних умовах радянського бу-
дівництва мають можливість 
працювати з великим успіхом 
для держави, пролетарської 
суспільности й себе. Теігер ма-
теріяльні й побутові умови на-j 
укових робітників куди кращі. Сиракюз Гаркаві 
за умови дореволюційного ча-JMAЌBEIRNA в 28 хі 
су. Ми працюємо нині не для венќо під сю nopyf являєсь по-
невсличкої купки буржуазії, а пулярним силачем в Америці. В 
для широких робітничих мас, І Рочестер велика українська де 
що вже тепер користуються до- лєґація витала Гаркавенка 
сягненням науки. Перед нами j вручила йому китицю цвітів 

ВЕЛИКІ побіди ГАРКА-
ВЕНКА. 

. Наш` славний силач Гаркавењ 
ко продовжує свої побіди по 
цілій Америці, у всіх містах, де 
тільки виступає. Американсь-
кі часописи помішують цілі ко-
люмни тгро його силу. В ПОС.ІІД' 
ігім тижни Гаркавенко відніс 
велику побіду в филаделфії`. 
Там він побіднв віруѓс поляк; 
Сікорського 
Бостон Гаркавеі 
індійця Шрхора 

розстелились величезні гори 
зонти. Такі величаві моменти 
як будування Дніпрельстану, 
мають неабияке значіння для 
розвитку науки і для активної 
участи в ньому наукових робіт-
ників. 

Українська наука розвиваєть-
ся нині на двох основних під-
валинах — перша основна ПІД-
ва.тииа пролетарська — робіт-
ництво й селянство, що на його 
користь вона працює. Друга 
підвалина, це національна -
розвиток науки іі культури у-
країиською мовою. Ми диви-
мось на мову не як на самоціль, 

як на засіб для утворення 
науки й культури на підставах 
соціяліз.му. Дозвольте когіста-
тувати з приводу сучасного ста-
jiX4xoaauxK^YKPAIGICBKQI наукџ, 
шо ми маємо нині величезні до-
сягнення, про т о доводять на-ўйорі праці УАН, інститутів на-
уково-дос.тідчнх катедр. 

Треба побажати, щоби ті пра-
ці були як найскорше видани-
МН, вони мають величезне зна-
чіння ДЛЯ господарського іі 
культурного будівництва Укра-
їни й всього Союза. 

Ми також знаємо про ту за-
Грозу, що нині насувається на 
весь Радянський Союз з боку капіталістичних держав. Але ми 
запевняємо радянську владу, 
що в такий грізний момент ми 
не будемо невтра.тьними й 'ви1 

ступимо одџою лавою зі всім 
пролєтаріятом для боротьби з імперіалістами. 
РАД І ЙОГО ЗДОБУВАННЯ. 

Уранова руда, з якої вироб-
лятоть рад, має його дуже ма-

I так коли з одної тонн ру-
ди одержують одну тристасот-

у граму раду, то ця руда вва-
іається гідною для розро-

бітки. Уранова руда є в Порту-
ї, Еспанії, Південній і за-

хідиій Австралії, Сх. Африці, 
Норвегії, Бразилії й шв Однач 
найбільше раду добувається в 
Америці. За один 1920 р, в А-
мсриці добули стількиж раду 
скільки в усіх инших краях від 
хвилі відкриття раду до ниніш-
нього дня. Всесвітній засіб ра 
ду до 1915. року рівнався всьо 
ѓо 12 грамам. 

ГОЛОВНАУКА НА УКРАЇНІ. 

Українське обєднання Голов-j 
науки нараховує нині в свойо-
му складі 14 секцій. Деякі з ни: 

дякувала Гаркавеикови за втд-
віднгпв його' менеджер Жак 
Пфефер дістає миого письм 
і поздоровлень иоіпричия-' по-
бід Гаркавенка. 

ЖІНКИ НА ЛАВІ ПРИСЯЖ-
НИХ. 

У Лондоні повторяються що-
раз частіше розводові ироцс-

яких чоловік або жінка 
приневолені прилюдно оповіда-
ти про подружі тайни, часто не 
дуже приємні для публики, а 
навіть присяжних суддів. Цими 
днями трапився випадок, що 
адвокат, який боронив жінку у 
такім процесі, домагався від 
предсідннка трибуналу, щоби 
він заступив жінкиіна лаві при-
снжннх муішиіаміЬѓ-Адвокат за-
явив, що його клієнтка мусить 
оивісти перед судом страшні 
історії про „перемоги" свого тимбі.тьше обурення, що ті.ть-

офіцнра. Перемоги, річ ки переможна революція, що 
ясна, не воєнні, а мирні, над'розбила тюрму народів цар-
жінками. На лаві присяжних ,̀ ської Росії, забезпечила пеза-
сиді.ти дві дами, а що гірше: лежність самої Польщі. Тимча-
три панни, яких уха могли би.сом в теперішньому свойому 
бути вражені неднскретіпгми переслідуванні Українців і Бі-
подробнцямн. На це предсід-j.торўсів та інших національних 
ник трибуналу заявив, що за-, меншостей, уряд Пілсудського 

всіх; він може відродив методи того самого 

ПЕРЕСТОРОГА для СТУДЕН-ТІВ УКРАЇНЦІВ, ЩО ПЕРЕБУ-ВАЮТЬ У РСФРР. 
Народній Комісаріят Освіти 

УСРР. відніссся урядово до На-
родів Комісар. Освіти у СРФ 
PP. з тим, щоби сей останній 
повідомив студентів з України, 
які вчаться на російських ВИ-
сокнх школах, що вони мусять 
вивчити українську мову, як-
що хочуть вертати для праці 
на Україну. На основі обовязу 
ючих декретів про організацію 
не приймуть на Україні ні одно-
то з тих студентів на службу, 

що не зложить іспиту? укра-
їнської мови. На високих шко-

ах Московщини вчиться до-
сить значна скількість студен-
тів з України і всі вони кори-
стуються стетіендія.чи Нар. Ко-
місаріяту Освіти РСФРР. УКРАЇНСЬКІ ВЧЕНІ ЇЇРОТЕ-СТУЮТЬ ПРОТИ УТИСКІВ БІЛОРУСІВ ТА УКРАЇНЦІВ 

В ПОЛЬЩІ. 
2-ий Всеукраїнський зїзд на-

уковнх робітників від імени 4 
тис. професорів і викладачів та 
робітників науково-дослідних 
установ України ухвалив під-
нести перед науковими робіт-
ннкамн цілого світу свій юлос 
обурення й протесту з приводу 
варварських утисків нольсько-
го уряду Пілсудського проти 
білоруського народу, що бо-
реться проти иечуваного соці-
нльного та. національного при-
гнічення, що є в теиергшніііі 
Польщі. 

Ці утиски повинні викликати 

ЗНАЧІНКЄ ЛІГИ Н А Ц І Й ЗРОСТАЄ 

вволити волю адвоката тільки 
тоді, коли самі члени- трибуна-
лу, жінки, звернуться до нього 
з домаганням, щобн їх звіль-
ННБ від обовязку, який може 
нарушити їх вроджену жіночу 
соромливість. Після цієї про-
юви в суді настала повна мов-

чаика. А ио хвилині одна а жі-
нок заявила, що почування о-
бовязку є в них сильніше, як 
почування особистої... нспри-
ємиости. Це почування обовяз-
ку коштувало невірного мужа 
богато; лава присяжних засу-
ди.та його на 250 фунтів місяч-

алімснтів. Можна уявити 
собі, в якій мірі на присуді за-
важило обурення вражених 5j 
жінок, членів лави. 

СПАЛЬШ АЕРОПЛЯНИ. 

Муравєва-вішателя та інших 
царських катів, що їх руками 
свого часу царизм намагався 
задушити польський нарід.-

-

ПРОВОКАТОРИ ПРИ РОБОТЌІ 
По галицьких селах увнха-

є}гься маса підозрілих типів, 
рекомендуючи себе як ви-

слагшики якихсь війскових у-
країнських організацій, голо-
сять, що незабаром має почати-
ся війна з большевиками і що) 
разом з ними виступить і укра-
їнська війскова організація. За 
поясненнями цього не треба ба 
гато шукати. Є це та сама під 
готовча робота, яка мала місце 
на білоруських землях, а котра 
скінчилася масовим арештован-
гіє.м і розвязаггнєм білоруських 
товариств. 

Недавно на шляху Берлін 
Лондон почалися проби ні 
мецького спального церопля 
ну. Ті аеропляни то найновіше 
осягнення німецького летниц-
тва. Вони значно більші ніж 
звичайні пасажирські аерогвтя-
ни, а кермують ними два тйльо-
ти. Тягарў піднімають 1,600 кг. 

:В- середині аеропляиу є 8 сндя-
ведуть жваву роботу, обслугу-ічих місць, які до кількох хвиль "кинулися на-нього б. одновірці 
ючи повсякденні інтереси наў- можна перемінити на 4 місця'й мало не зліќчували його, при 
кових робітників. Секція нині до лежання. Як випробують, чи (чому вигукували: „На стос йо 
налічує біля 4-ох тис. наукових'‚чоловікові добре спати підчас ѓо, спалити". — Отак перекін 

робітників; з них 41% Ўкраїн-j лету, вироблятимуть аеропля- чнкам завсіди дістається... 
'ТІІВ, 34% руських, 18% Євреїв, 'ни до спання. - . ! („Діло"). 

ПРИГОДИ „ПОСТІЙНОГО" АРХИМАЧДРИТА. 
Луцька „Українська Грома-

Да" повідомляє: Архимандрит 
Филип Морозов,, який перей-
шов був на ^ржондову унію", 
знов'вернувся до'православя і 
Живе в монастирі у Вильні. 16. 
січня на подвірю монастиря на-

ЖЕНЕВА, 13. марта. — Дослідна себто 44 сесія Ради Ліги 
Націй може тішитися певним успіхом, бо полагоджено тут 
деякі справи, шо до яких спірні держави не могли прийти 
до ніякого порозуміння. 

В першу чергу ходить тут о область Саари. Німеччина 
домагалася усунення окупаційних фрагшуських війск, а Фран-
иія заявляла, шо мусить їх держати, щоби забезпечити собі 
довіз вугля, яке їй належиться після установ верзальського 
договору. Вирішено в той спосіб, що обі держави згодилися 
вкінці на те, що попри льокальну жандармерію буде істнува-
ти ще осібний вѓисковий відділ з 800 жовнірів, рекрутованих 
з аліянтських армій, який буде охороною для транспортів вугля 

В справі німецьких дітей на Горішнім Шлеску, що прина-
лежить до Польщі, які в числі 8,000 не хочуть ходити до поль-
ських шкіл, а домагаються шкіл меншостевих, себто німецьких, 
рішено вислати коитрольора з рамени Ліѓн, який буде вирішу-
вати національність дітей після того, яку мову краще розу-
міють. 

Ќромі того займалася Рада Ліги ще справою захоплення 
Румунією землі тих бувших мадярських горожан, які не за-
хотілИ стати румунськими горожанами. Справу відложено. 
Приватно обговорювано справу допущення совітів. Кажуть, 
шо з рамени Ліги впливають.на Швейцарію, щоби вона по-
лагодила дипломатичний конфлікт з совітами і тим самим 
уможливила їм приїзд до Швейцарії. ОБРАЗИ З ШАНГАЮ. 

ШАНГАЙ, 13. марта. — 3 приводу дволітної річниці смер-
ти д-ра Суна, головного республѓіканського лідера, надіялися 
в Шангаю великих демонстрацій. Серед чужинецького насе-
леиня-була навіть паніка. Але день пройшов спокійно. Ііараду-
вали по місті тільки добровольці, охотннчий корпус, який скла-
дався з 1,700 охотників, які мають боронити міста. Між тими 
охотннками є 200 платних російських старорежімних офіцирів. 

Совітський посол Лінде вернув до Шангаю з Ненкінг, ку-
дн їздив, щоби видістати жінку совітського амбасадора Боро-
діна і трох других комуністів, яких захопили з рамени пекінґ-
ського уряду на корабли Память Леніна. Інтерновані живуть, 
але уряд їх на разі випустити не хоче. 

ВІДДАЛИ ПОШАНУ ПОГИБШИМ. 
БЕРЛІН, 13. марта. — Німеччина свяктувала память по-

гибших німецьких `Жовнірів в світовій війні, яких число вино-
сить 2,000,000. В параді взяв участь президент Пнденбург та 
другі високі достойники. Публика складалася головно з при-
хнльників кайзера. Офіиири носили старі воєнні відзнаки. Спі-
вали старі воєнні пісні. Пастор говорив про минўвші подви-
гн монархії. 

Німецькі демократичні газети підносять, що в тім святі 
не було мови про погибших, а тільки чути було брязкіт шаб-
лями і порох нової війни. 

ШТРЕЗЕМАН ЗАХИТАНИЙ. 
БЕРЛІН, 13. марта. — Вся німецька преса виявила своє 

незадоволенню з приводу послідної сесії Ради Ліги і її рішень 
в справі Саари і німецьких шкіл на польськім Горішнім Шлеску. 
Вонн пишуть: Як довго буде Штреземан вертати з міжнарод-
них нарад з порожними для Німеччини кишенями? 

Німецькі націоналісти розпочали проти Штреземана силь-
иу кампанію і на найблизшім засіданню парляменту поставлять 
внесенне на удїленне йому вотум недовіри. Думають, що тепер 
таке внесеннє перейде. 

ЗАВЕЛИСЯ В ПОГОНІ ЗА ДІЯМАНТАМИ. " 
ЛОНДОН, 13. марта. — Велике розчарованнє огорнуло 

сотки тих, що гнали до фарми ґрасфонтайн, щоби докопа-
тися там маєтку, шукаючи ліямантів. Сотки людей копали зе-
млю цілий тиждень і нічого не знайшли. Деякі з них полро-
дали свої фарми, щоби туди дістатися і тепер остали без фарм 
І діямантів. ТІЛЬКИ 10% шукаючих може тішитися сяким таким 
вислідом. Між ними є один бідак, який почав копати землю 
без сотика, а докопався діямантів, які вартують $5,000. 

ЗА ПРИЛУЧЕННЄМ АВСТРІЇ ДО НІМЕЧЧИНИ. 
ВІДЕНЬ, ІЗ. марта. — При найблизших Виборах до ав-

стрійського парляменту головну ролю буде відгравати кам-
панія за прнлучением Австрії до Німеччини. ЗЛуки домагають-
ся головно соціял-демократи і в той спосіб хочуть поконати 
вонн хрнстіянсько-суспільних, які мають тепер в своїх руках 
провід. Провідник хрнстіянсько-суспільних праЛат Зайпель ля-
віруе тепер ту квестію І не заявляється вже отверто проти прй-
лучення, як це він робив давніше. Позиція СОЦІАЛІСТІВ дуже 
тепер добра, бо вони дали робітникам в Відни дешеве помеш-
каннє та звільнили їх майже цілком від податків, а всі тягарі 
скинули на других. Надіються тепер, що робітники з вдячно-
сти будуть голосувати на соціялістів. 

НІМЕЧЧИНА НАЙБІЛЬШ ПРОТЕҐОВАНА ТОРГОВЕЛЬНО 
ДЕРЖАВА З БОКУ ФРАНЦІЇ. 

ПАРИЖ, 13. марта. — Торговельний договір між Францією4 

а Німеччиною вже на докіиченню. Ходить тільки ще о полаго-
джеНня квестії ввозу франиуського вина до Німеччини. Тим; 
договором Німеччина стане під торговельним зглядом в Фран-
ції найбільш упривіліованою державою. Найбільше потерпить 
на тім договорі Америка, яка втратить майже всю заграничну 
торговлю відносно Франції, бо її товари н'е будуть могли видей-
жати конкуренції з Німеччиною що до цін. . . . . . . 
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БІЛИЙ КРУК 
Ми добре знаємо, як відносяться до иса польські державні 

мужі, письменники і професори, як вшехполяки так і инші 
політичні партії до комуністів включно. Всі вони відносяться 
до нас крайно ворожо, коли ходить о справу нашого націо-
нального визволення зпід Польщі . Знайшовся тільки один 
одинокий польський муж науки, який мав відвагу мати инші 
переконання в нашій справі. Є ним польський учений проф. 
Бодуен де Куртене, який за `свої ліберальні переконання сидів 
до війни два роки в тюрмі і якого іменем гордилася колись 
Польща, коли ще була сама поневолена. Та сегодня часи змі-
ннлися. Професора Бодуена вважають Поляки малощо не 
зрадником свого народу, и то за те, шо він одинокий скаже 
їм час д о часу слово правди, ось таке, яке переповів україи-
ському кореспондентові) недавно тому в Варшаві. А Бодуен 
де Куртене сказав таке: 

Певно, що коли люде дурні, то важко вирішити таку про-
блему, як справу національних меншостей в Польщі . Коли бу -
л и б мудрі то й розплуталггб її легко. Бо польський погляд на 
ту справу повинен бути ідентичний з українським. Це не т іль-
ки право, але й обовязок боротися за рівноправність народів, 
за визволенѓѓе себе зі стану юрби упосліджених. Польська на-
ціональна політика е шкідливою для Польщі тому, що її дер-
жавні мужі це звичайні хуторяие без ширшого світогляду і 
в своїй політиці не посуваються дальше наслідування чужих 
нзоріа: колишньої Росії , Мадярщи.чи чи Прусіѓ, або нинішньої 
Італії—клясичної країни гггету. В інтересах Польщі є саме йти 
на зустріль вимогам поодиноких національностей. А л е сучасні 
польські голови не доросли до розвязання таких завдань. Во-
ни не хотять признати, що інші мають теж право до всього 
того , що й вони самі. Сперечатися приміром за те, що ўкраїн-
ський університет має бути не у Львові, це просто велика глу-
пота: навпаки, єдина розвязкл цієї справи, це повни'й" україн-
ський університет у Львові . Треба мати настільки практичного 
змислу, щобн зрозуміти, що енергії освідомленого народу ні-
якими способами здушити не дасться. Раз уже прокинулися 
національні ідеали, то не треба ставати їм упоперек. Така річ 
як скасування українських написів в Галичині, це не тільки 
промах, але злочин з польського державного становища, б о 
воно викликує тугу місцевого населення за Австрією. Якщо 
так далі йтиме, то воно може сумно скінчитися. При несприя-
ючих обставинах може довести навіть державу до упадку. 

Сам отже польський вчений пророкує владоќ Польщі , ко-
лн вона не зміниться. Після дотеперішного досвіду треба гіа-
діятися того першого, б о на зміну в Польщі ніяк не заноситься. 

У творах Шевченка, в його 
листах та в спогадах про нього 
людий, щ о його знали особи-
сто, знаходиться богато ггеви-
черпаних даних для пізнання 
світогляду Шевченка. На жаль, 
світогляд Шевченка ще майже 
зовсім не розсліджений-— і го -
воритн про нього , можна ч хиба 
уривками. f ` j 

У 
В своїм оповіданню „Артист ' 

він говорить такс: 
Л ю д е матеріялістичні й не-

розвннеггі, що у б о г у свою мо-
лодість прожили в бруді та в 
недолі й сяк так видряпалися 
на світ божий, ие вірують в ні-
ику теорію; для них нема ин-
ших доріг для добробуту' , яь 
ті, котрими вони самі иерей 
шли, а часто д о сих грубих по 
глядів примішується ще груб 
ше почуття: коли, мовляв, мене 
не гладили по головці , то й за 
що я буду гладити?" 

Сам Шевченко був натурою 
цілковито протилежною тим, 
яких він тут характеризує. У 
спогадах Агати Ускової , жінки 
коменданта Орської кріпости 
находимо таку характеристику! 
Шевченка: „При ближчому зна-J 
йо.мстві з ним, я знайшла в ньо-
му чесну, правдиву, моральну 
л ю д и н у . . . Карт не любив. Жі-
почого товариства теж ие шу-
кав і майже в жадній родині, 
крім нас, не бував". 

хаються над народною масою, 
Шевченко л и ш е : 

Нехай би вже були непевні 
Які вельможі просвіщені: v 

То і не жаль будо-б; чн так? 
А то сірісінькій сіряк 
Оттак лютує. 

Високо ставить Шевченко 
честь у людини. Честь виявля-
ється між иншим в тому, як лю-
дина додержує даного слова. 
Він пише у своїм деннику: „ Х т о 
зломить слово, для т о г о нема 
й присяги". 

Про щастє в життю Шевчен 
КО говорить: 

ДОБРЕ `ЖИТЬ 
ТОМУ, ЧИЯ ДУША І ДУМА . 
ДОБРО НАВЧИЛИСЯ ЛЮБИТЬ. 

З докором людству він гово-
рить в повісти „Артист" : „ М и 
визначили години для праці й 
для спочинку, але для доброго, 
діла не'ма визначених годин". 

Про вибір середньої дороги 
людиною для СВОГО життя Шев-
ченко говорить в „Артист і " так 

„Взагалі в життю середня до 
рога найкраща дорога. Та в ми 
стецтві, в науці й взагалі в ду 
ховій діяльности середня д о -
рога ні до чого , крім передчас-
ної могили, не доводить". 

Отже там, де потрібна твор-
чість, там потрібна боротьба . 

ними казками^ в котрі кожний І ЖІНШ ГТРПЙІІІ! 
із нас так радо вірить. Я не ка-J ЛМПІДІ ІСГИЯЦІІ 
жу на-сліпо: се, справді, нік-і - 0 

чемна голова, котра вірить, щ о ! В холодних казаматах львів-
на вербі виростуть груші" . j ської поліційної тюрми, дня 13. 

л ю т о г о 1924. згинула мучениць-
кою смертю українська грома-
дянка-революціонерка, О Л Ь Ѓ З І 
з Левицьких Бесараб. 

Замордували її жорстокими 
побоями й електричною стру-
єю польські поліційні опрични-
ки підчас допиту в справі їстну-
ючо ї ще тоді Української В і й 
скової Організації, тому, щ о не 
хот іла зрадити Організації , а 
замучивши, повісили жертву 
свого канібалізму на рушнику 
на ґратах вікна поліційної ке-
лі ї , щ о б и голосити по світу, 
щ о вона, Мучениця, в стані нер-
вового розстрою сама покінчи-
ла самовбнйством. ' 

В довгім ряді жертв за-кра-
гце майбутнє української нації, 
серед Героїв визвольницької, 
революційної б о р о т ь б и за ви-
зволення західно-українських 
земель зпід польської окупації 
— поруч мужчин Шеремети, 
Скочи.тіса, Коваля, Луцейка 
десятків инших героїв чину —J 
імя замученої жінки, О л ь г и Бе 

Бридився Шевченко нещири-

и, улесливими натурами: 

ВОРОЃН, 
ДОБРІЇ ЛЮД 

. _КОАДУТЬ. ЖІ 
П П 

Спостерігаючи навколо себе 
оточення й знаючи багато л ю -
дей, Шевченко з болем в серці 

Шевченко ие признає життя 
надіями. Д л я нього, життя сс ие 
сподіванки, а творення й б о 
ротьба. -Треба вірити й прагну 
ти перевести в життя те, в що 
віриш, але не може активна іга-
тура спускатися гга надію. 

У своїм щоденнику, під да 
т о ю 26. червня 1857 p., він за-
нисуе: „Над ією живуть нікчем-

псалмі звертається до Б о - ' " 1 ^ сказав небіжчик Гете 
чіокінний мудрець сказав прав 

МІЙ ВОЖС МИЛИЙ! ЯК ТО М 
СВЯТИХ ЛЮДЕЙ НА СВІТІ СТАЛО! 
ОДИН НА ДРУГОГО КУЮТЬ 
КАЙДАНИ В СЕРЦІ, А СЛОВАМИ, 
МЕДОТОЧИВИМИ УСТАМИ 
ЦІЛУЮТЬСЯ І ЧАСУ ЖДУТЬ, 
ЧИ ШВИДКО БРАТА В ДОМОВИНІ 
'Л І ОСЃЕЙ НА ЦВИНТАР ПОВСЗУІЬ. 

, Про тих, що вийшовши з на 
рода, внслутуються ретельно 

на половину. Надія властива 
й малим і великим, і навіть най 
б ільше матеріялістичним і ста-
точним людям. Се наша иайиіж-
нійша, до гробової дошки не-
змітша иянька-коханка. Вона, 
прекрасна і у всемогутнього ца-
ря і у всесвітнього мудреця і в 
б ідного хл ібороба і в мене мі-
зерного раз-ураз голубить до 

гнобителям того народу та 'в ірливу уяву і вколисує иедо 
ганьблять, утискають й насмі- вір.тивнй розум своїми чарів 

Високо цінить Шевченко при-
язнь. Про це в деннику з 2-го 
липня 1857 р. він записує: 

„Віра без діл мертва. Так і 
приязнь, без істотних доказів, 
пусте, лукаве слово . Блаженні, 
стократ блаженні приятелі, ко; 
трих життя б у л о осяяне весел-
ковим сяйвом усміхненого ща; 
стя, а голодна нужда своєю за-
лізиою Палицею досвіду ні ра-
зу не застукала д о дверей їх 

J безкористовної приязні. Бла-
(женні! Вони й у могилу л я ж у т ь 
благословляючи один одного" . 

Приязнь найліпше виявляєть-
ся лише тоді, коли людина по-
падає в нещастя. Т о д і лише 
той буде дійсним приятелем, 
хто не відвернеться від неща-
сливого, а допоможе йому. Т о -
му Шевченко і'ѓ говорить: „ Н е 
тямлю, хто саме, але якийсь 
глибокий серцезнавець сказав, 
що найкраще`- мірило приязні 
— гроші. 1 він правду с к а з а в . і с а р а б і л и ш и т ь с я дорогим і свя 
Правдива, щира приязнь, я к а ; _ и м доя к о ж д о г о українського 

революціонера, і взагалі для! 

лвівської ис$$ційиої тюрми: 
величавий ' `памятник ўкраїн-
ській Жінці-Геройці. 

. ' М . ' ' ї ' 3 . '-' 
Бл. п. Ольгу Бесарабову аре-

штувала львівська поліція 9-го 
лютого 1924 p..вечером. Щ о д о 
причини арештування і місця 
запроторений, відмовляла Полі-
ція всяких вияснень і інформа-
ці'й. Замордовано О . Бесараб в 
тюремній келі ї ч. 7 при вул. Я-
ховича, дня 13. л ю т о г о 1924. 
. Моральними і фактичними 
вбивцями БУЛИ поліційні к`омі-
сарі Кайдан і Лабяк . Вбивши О. 
Бесараб тортурами й електрич-
ною струєю, Кайдан пробував 
затушу'вати своє злочинство 
баламутними вістками в ноль-

ькій пресі, поДаючи іігформа-
ції про самовбийство замордо-ВАШ{. 

На жаль, ісѓнувавша ще тоді 
Українська Військова Орґаніза-
ція не' зареаґувала з місця і не-
гайно проти злочину по засаді 
„ голова за г о л о в у " — чому, ко-
лись суспільність довідається. 
Кайдан і Лабяк ще живуть. 

(„Український Революціонер"). 

виявляється лиш у важких, кри 
тичних пригодах, навіть і вона 
вимагає такої холодної міри. 
Наиживійший одухотворений 
язик прнязни — се гроші. 1 чим 
більша біда, тим щирійша при-
язнь, що проганяє цю голодну 
відьму". 

Тим самим виявляється 
приязнь до ц ілого краю, 
свого рідного народу. Т о м у й 
приязнь д о батьківщини міри-
ється жсртвсиністю її дітей. 

Особливо гостро засуджує 
Шевченко брехню. В своїм опо-
віданию „Прогульна" він гово-
рить: „ Н а мій погляд, найне 
виннійша брехігя — злочин" 
А б о : ' 

Коли Ше'вченко оцінив свої 
поступоваггня, пристосувавши 
до них свої засади морально-
сти, чссности, щирої приязні й 
любови, то він спокійно напи-
сав такі слова до своєї д о л і : 

МИ НЕ ЛУКАВИЛИ З ТОБОЮ. 
МИ ПРОСТО ЙШЛИ, — У НАС НЕМА 
ЗЕРНА НЕПРАВДИ ЗА СОБОЮ... 

кождого несплямленого опор-
тунізмом супроти гнобителя 
Українця. 

Постугговання О л ь г и Бесараб 
перед слідчими катами окупав 
та, що свою характерність 1 віл 
даггість ідеї оплатила мучениць 
кою смертю, мусить стати по 
вчаючим, зразковим приміром 
в практиці підпольної роботи. 
Тінь Мучениці зпоза могили го 
досить грімко, щ о краще при 
няти на себе муки і тортури, 
радше згинути в потоках ќрови 
з ворожих рук. ніж виявити 
найменшу подробицю з діядь 
пости підпольної організації 
роботи її членів, ніж назвати 
товаришів та їх Заходи, ніж у 
покоритись, ослабиўти перед) 
ворогом і зрадити ідеї'... 

Святі тіни дорого ї Товариш 
ки по ідеї! 

Присягаємо Вам і клянемося, 
що пе спочинемо в боротьб і і 
завзяттю проти Ляха-окупапта, 
доки не буде свобідтгий від во-
рожого наїзду останний к.тап-
тнк Української Землі і доки не 
буде здвигнений на місці сві-
доцтва муки і ќрови Ольги Бе-
сараб, на місці злочину поль-
ських звірюк Кайданів, на місці 

МІГІНҐИ ВІДДАВ У.Н.СОЮЗА 
МІНІЯІАІІОЛИС.'МІНН. ТОВ. ЗА-

ПОРОЖСЬКА СІЧ, ВІД. 385, ПОВІДОМЛЯЄ, 
ЩО ЗВИЧАЙНИЙ І ЧВЄРТЬРІЧННЙ МІТІНГ 
ВІДБУДЕТЬСЯ о ГОДИНІ 7.30 ВЕЧЕРОМ, о 
СЕРЕДУ. ДНЯ 16. МАРТА 1927, В ГАЛИ УКП. 
ДОМУ ПРОСВІТИ, 700 JICKSON St., N. Е. 
Є ВАЖНІ СПРАВИ, ЩО ОБХОДЯТЬ КОЖДОІО 
ЧЛЕНА, ТОБУ ОБОВЯЗКОМ КОЖДОГО БУТИ 
ПРИСУТНИМ НА СІМ МЃЃІНЃУ. — МИХАЙЛО 
КАНЮК, ПРЕДС; ИОСИФ І'РЕСЬКІВ. СЕКР. 

Увага для секр. відділу: АДМІНІСТРА-
ЦІЯ СВОБОДИ ОТРИМАЛИ СЕ ОГОЛОШЕННЯ В 
ПОНЕДІЛОК РАНО, АЛЕ МІСТИТЬ ЙОЮ, ХОЧ 
ВІРИТЬ, ШО ВЖЕ ЗАПІЗНО. ПРОСИТЬСЯ СС-
КРЕТАРЯ ВИСИЛАТИ ОГОЛОШЕННЯ СКРШС. 

Д Ж Е Р З И СИТІ, Н. Д Ж . 
Отснм повідомляється всіх членів, 

що загальний нітінґ Українського Буї-. 
дІвельно-Познчкового Тов. (Ukr.inr' 
І.П BUILDING AND LO.N A..OCI.TION) ВІД-
будеться в се`реду, дня 16. марта, о го-
дині 8-ій вечером, в Укр. Нар. Домі 
(на горі міста), 367 St. Р.иГ-. АТЕ. 
Проситься всіх члемів.-всї зглядуї^ги 
мають вкладку вже заплачемў, конеч-
но прибути ̀ на сей мітінг. бо будуть 
важні справи до полагодження. На сей 
мітінг можуть прийти також всі, що 
цікавляться сим Товариством 1 хотілнб` 
блнзше довідотися про се Товариство, 
без згляду, чн хотять вписатись в члс-
ни чи ні. В місяцн квітни отвирається 
нова серія, з ряду 20-та, тому просить-
ся членів старатись привести своїх 
знакомих на сей мітінг, щоби могли 
запізнатись зі справами сего Товарн-
ства а відтак стати, його членами. 

ЗА ЗАРЯД УКР. БУЛІВЕЛЬНО-
ИОЗИЧКОВОГО ТОВАРИСТВА: 

Семен Ядловський, предс; 
Петро Петрович, к,ЛСИР; 
Стефан Гладкий, секр. 

В КОЖДІЛ УКРАШСЬКІИ ХА-П ПОВИННА НАХОДИТИСЬ ЧАСОПИСЬ „СВОБОДА". 
ЯК РОЗВИВАЛИСЯ ПОГЛЯДИ ЛЮДИЙ НА 

ФОРМУ ЗЕМЛІ 
(Стаття Івана Франка на основі статті Аігдру Днксона Гвайта) . 

' ' (4); 
Великим поборником право- думав І весь світ звнш 1000 літ, 

вірного погляду був св. А в г у с - ' щ о коли не проповідувано є-
ВАНГСЛІЯ па противнім боці зем-
ЛІ, то й людські істоти не ИО. 
жуть там ІСТНУВАТИ. 

j Велика повага св. Августгша 
..а другім боці землі могли ж.в 1 ПЕРЕКОПУЮЧА сила йото пись-
ти люде, твердячи, що 

ТИН. ХОЧА ВІН НЕМОВОИ П СХИ-

ЛЯВСЯ ТРОХА ПІДДЕРЖУВАТИ ПОГ-

ДЯД НА КУЛЯСТУ ( Р О Р М У ЗЕМЛІ, ТО 

Письмо не говорить нічого про 
тамошніх Адамових потомків ' . 
Він напирає па те, що Всемо-
гучнй пе може позволити л ю -
дям жнти там. де Христос при 
своїм другім приході сходячи в 

діовітрі, не мігби.бачити їх. А л е 
його иайсильнійшим доказом, 
який за ним повторяють усі т е . 
о.тьоги протягом цілої тисячі 
літ, є дсвятьнацятпй Псалом і 
його потвердженнє в Посланію 

д о Римлян, а власне слова: „ П о 
всіх землях розійдеться 
світа". Він з великим натиском 
зупиняється на тім факті, 
св. Павло опер один із своїх 
найсильнійших доказів на сьо 
му вислові, говорячи про про. 
пові'лииків євангелія, і при ТІЎ 
вияснив докладнійше, . щ о : 
„Сгіоавді, вонц розійшлися по 
всіх ‚краях,, а їх слова дійшли 
аж До кінців 'світа". .‚Від тоді 
ми чуємо се раз у раз, але ніде 
не сказано , 'щоб проповідники 
дійшли д о антіподів, значить, 
антіподів нема й не м о ж е ^ у т и . 
А відси випливає, що хто гово-
рить про їх істнованггє. „завдає 
брехню цареви 71авидовіѓ і св. 
Павловѓі, а через них і св. 
Духови" . Так самісінько, як ве. 
ликий Гіппонський епископ, 

мснного доказу була причи 
пою, що церква непохитно ви 
ступала против науки про анті 
подів; в тій точці згідні були 
всі школи ІНТЕРПРЕТІВ:`І А л е к . 
САНДРІЙЦІ, прихильннки а.тлєґо. 
рнчної тсндеіщіі, і Сирійці, 
ПРИХИЛЬНИКИ строго буква.ть-
ного викладу, і більш ск.тєк-
тичні ТЕОЛЬОҐИ заходу. Звиіц 
тисячу л іт тверджено в церкві 
.‚все, всюди і па всі лал`іі 
не може бути людських істот 
на противнім боці, коли в заѓа-
лі земля має який противний 
бік. А коли хто посмів спереча-
тися, то велика маса иравновір-
иігх від I V . д о X V . віку по про . 
сту уживала т о г о самого сои-
пого з ілля, яким іще в XIX. віці 
приспано з успіхом Джона Ген-
рі Нюмсна — securus judicat or-
his terrarum. 

А противники все таки иояв-
лялися. Щ о наука ѓгро антіпо-
дів усе ще не переставала-жи-! 
ти. бачимо з таких фактів, що в 
V I . в. Прокопій з Гази нападає 
на неї, вживаючи страховинних' 
доказів. Він виводить, щ о ко-
ли-б на другім боці землі були 
люде, то Христос мусів би при. ' 
йти й д о них і терпіти другий! 
раз, щ о б спасти й їх, а щ о б се{ 
сталося, мусіли-б сю подію п о - ' 

перелити конечно й нньші пре 
ліміиарія, потрібні для його 
приходу, отже мусів бн бути 
другий рай, другий Адам, дру-
ге гріхоиаденнє, друга нотоиа. 

Козма Інднкоплов також ду-
же завзято нападає на сей поѓ-
ляд, цитуючи уступ із св. Луки, 
який має стверджувати, що 
з теольог ічного ПОГЛЯДў немо-
ж.тнво допустити істиованнє 
антіподів. 

При кіпці VI . в. появився 
муж, від якого можна б у л о б о -
гато надіятись, св. Ізидор Се-
вільський. Він глибоко заста-
новлявся над старинними наў-
ковнии ідеями, і як ми бачили 
осмілився заявити свою віру в 
кулясту' форму землі. Та 
сьому й зуішннвся. Щ о д о 
тіподів повага Пса.тьміста, 
Павла і св. Августіпіа змусила 
його мовчати. Він оминає се 
аитаннє як незаконне, иідно-
сить ріжні сумніви і заявляє 
що чоловік не може і не нови-
неп істнувати на противнім б о . 
ці землі. 

Під таким напором наукова 
правда, здається, щезла 
найблизших 200 літ. А коли від 
VIII . в. наука про кулясту ф о р . 
му землі здобула собі загальне 
признаннє у передових мисли 
телів, тоді також доткріиа про 
антіподів була висловлена у-
перве єпископом Вірґіліем 
Зальцбурським. 

Та був тоді , в перших роках 
VIII . в. в Німеччині один із най 
більших і найблагороднійших, 
людей — св. 'Боніфацій, ч о л о -
вік по тодішньому вчений, а 
що до своєї діяльности гідний 
наслідник апостолів. Й о г о зас . 
лугИ к о л о ширення христдянст-
ва зробили його без й о г о волі 
г о л о в о ю духовенства всеї Ні- 1 

меччини, а його запал у спов. 
топанню місії провадив його 
на мучеництво. Рівночасно гк 
папському престолі сидів вели 
кий хрнстіяськни політик, па-
па Захарія. Боніфацій від разу 
виступив протнв відновлення 
такої єресі, якою була наука 
про антіподів; він наклеймив ї 
як тверджсннє, буцім то істну 
ють люде, до яких не можуть 
дійти подані Богом способи 
сиассиня. Він наќпнувся на Вір-
гі.тія і покликав на поміч папу 
Захарію. 

па яко непохибний ЎЧИ-
тель христіянства відповів д у . 
же остро. Він цитував уступи із 
книги Йова і з Премудростіѓ 
Соломоново ї против віри в ан-
тіподів; він назвав сс твсрджеп-
нє ‚‚баламутпИм, не'праведним і 
погубнИм для душі самого Вір, 
ѓ іл ія" і висловив намір ирогна-
ти його з його єпископства. Чп 
сен намір був виконаний чи ні, 
то все таки старий теольогіч 
ний погляд, підпертий силою 
папської, Богом наказаної та 
захищеної „непомильности' 
був утверджений на ново, і ві-
ра, що земля має мешканців 
тілько на однім своїм боці , зро-
билася більше ніж доти право-
вірною та д о р о г о ю для церков-
ного думання. 

Сс рішсннє, бачилось, уважа-
ли всі оксінсчним. і 500 л іт піз-
иійше великий енцикльопедист 
середніх віків, Вінкентій з Бо. 

творах не якого будь письмен 
ника, а самого Альберта Вели 
кого, найвидніігшого вченого 
в тім часі. Та його вислови мо. 
же навмисно були темні; вони 
й щезають у хвилях теольоґ і ї , і 
100 літ пізнійше Микола Д о -
ремський (Ніколяс д 'Орссме) , 
географ французького короля, 
світоч науки, мусів піддатися 
недвозначній науці св. Письма, 
виложеного св. Августином. 

Та се ще не б у л о найгірше. В 
початку' XIV . віку в Італії цегт-
ква уважала потрібним вїдпові-
дати на такі питання тортурами 
та кострами. В р. 1316 Петро з 
Абано, славний фізик, щ о го . 
лосив сю теорію разом з инши-

шкідливими" науковими 
поглядами, т ілько через смерть 
ўйшов рук ІНКВІЗИЦІЇ; а в році 
1327 Чскко з Аско.ті, звісний а. 
строном, за ссй і ИНШІ резуль-
тати думання, щ о стяѓли - на 
нього підозріннє в чародійстві, 
був прогнаний із профссорсь-
ког катедри в Больонії і ж'ив-
цей спалений у Фльоренц і і Та 
сеї кари б у л о за-мало для т о г о -
часиих вірних j. Оркагїя, якого 
страшні фрески ще й доси на-
ходяться на стінах Ками о Сан. 
то в Пізі, убезсмертив Чеќка, 
помістивши й о г о в пекольнім 
огні. . 

динала. Аж при кінці X V . 
гадруковано те, щ о кар. 

дина.т д 'Айл і написав був 
давно перед тим, як звід своїх 
найкращих думок та дослідів 

- збірку нарисів звісну п. з 
„ И м а г о Мунді" . Сс один із най 
досаднійших у історії прикла 
дів великого чоловіка опутано, 
го тео.тьогією. Наближаючися 
до питання про антіподів, він 
ставить його так ясно, щ о ми 
ждемо від него повного прнз-
нання правди. Та ба, на заваді 
стоять міркування св. Августи-
на, а далі біблійні тексти, на я . 
ких опирається сен святий — 
текст Псальма і виразна заява 
св. Павла д о Римлян: „ ї х голос 
розійдеться по всій землі, а їх 
слова по ВСІХ КІНЦЯХ світа". Д ' 
Ай.ті пробує доходити правди 
розумом, але страх перемагає, 
і він на ділі не дає світовн ні-
чого . 

Наука про антіподів жила 
проявлялася, хоч і рідко. І так 
славний іспанський теольог Т о -
стат, .що вмер саме в віці К о . 
люмба, покликаний д о опроки-
нення сеї науки, назвав її „ н е -
іїевною". Стару стрілу св. А в г у . 
стігнќа проти неї він переробив 
на' такий новий с ілльог ї зм : V A -
постолам б у л о наказано іти на 
ВсҐкінці землі І голосити єван-
гсліє всім творам; та ЙІДЕ не! 
б у л о сказано, щ о б вони йшли 

Роки йшли за роками.іі о с ь ў 
X V . в. появився чоловік, від я . 
кого світ мав право надіятись Д 0 антіподів на другий бік сві ДУЖЕ богато . Пер Д'Айлі своєю Іта- а н і н е сказано, щ о б пропо-

ве, хоч приймав кулясту форму 'наукою та бистрим р$зумом відўвали тамошнім животво-
землі, то науку про антїџодівідобився д о того , щ о його з р о - . Р 3 ^ ; з н а ч и т ь . — антіподів нв_ 
уважає недозволеною, б о про - іблено зверхннком коллєг і ї Сен м а -
тивною св. Письму. Та про т е ' Д і е в Льотарингії . И о г о зд іб - j Загально звісна кождому б о -
ся наука жила потаємно. Попе-Іність зробила се маленьке міс . ротьба, яку Мусів перебути К о -
реду вона ледво проявилася у і т о ч к о центром наукової думки л ю м б : як його поборював у 
Вільгельма Кончського і знов для цілої Европи і остаточно Португалі ї епископ із Цеути: ' 
затихла, щ о б потім троха б о . довела й о г о д о становища як игіший іспанський мудрець) 
язлнво прорватися в XIII. в. BJархієпископа в Камбре і кар- 'побивав й о г о звичайними IWJ 

татами з Псальмів, із св. Павла 
і св. Августигга. А коли перемо-
га лишилася на боці Колюмба, 
коли його подорож сильно змі-
цнила думку про кулясту фор-
му землі, з чим дуже тісно звя-
зана була також віра в аггтіпо-
дів, то церква в особі своїх 
найвисших авторітетів торжес-
твсино виперлась її і далі пішла 
собі манівцями. В р. 1493 папа 
Александер VI . , коли його за-
візвали, щ о б був мировим суд-
дєю в спорі між Іспанією та 
Португалією за нововідкриту 
часть світа, видав б у л л ю . в якій 
поклав на поверхні землі межу 
між обома державами. Ся межа 
тяглася від півночі! на південь 
сто миль на захід від Азорсь-
ких островів 'і папа u п`овноті 
своєї мудрости заявив, шо всі 
краї відкриті на захід від сеї 
лінії повинні належати до Пбр-
тугалії , а те, щ о відкриється на 
схід; належить Іспанцям. Сей 
присуд славлено Як акт нсрков-
ної властн OQEIHCHOI самим Бо-
гом. А л е швидко показалися 
трудности, і в р . 1506 папа Ю -
-лій I I ; з р о б и в нову п р о б у но-
тя.ггн ‚граничііу ‚лінію віддале-
ну 370 миль на захід лід Кап-
вердських островіво.І сим ра-
зом г о л о ш е н о , , -що.' божеська 
премудрість довела спори до 
ладу, аде г швидко виявились 
іще ѓбільші трудности. ,.RJPPT.v-
гальці присвоїли собі Бразилію 
і'остаточно їй не, важко б у л о 
доказати, що д о неї можна д о -
плнсти, плинучи на захід ' від 
граничної лінії, розуміється, 
коли-б обплисти всю землю 
довкола. Отсі граничні лінії, 
покладені папами Алексацд-
ром та Юлієм, находяться ще 
на тогочасних мапах, але їх 
буллі спокійнісенько війшлн до 
реєстру забавних помилок. 



Г О Л О С И Ч И Т А Ч І В 
х т о З НАМИ, МИ З НИМ. 

Як би ми не старалися від-
ділнти тепер в Америці церков-
ну справу від' народної, т о це 
годі перевести. Бо та боротьба , 
яка теп'ер захопила духовеист-
во і вірних української греко-
католицької церкви, це бороть-
ба в 'ѓтершу чергу за иародНі 
права. Підняли ту б о р о т ь б у 'ті, 
щ о х о ч у і ь `добра д л я нашого 
народа, ' щ о 'хочуть 'вже разі 
звільнити церкву Від'нольських 
виливів. 

Я бачу по своїй `громаді, що' 
та боротьба це справа не легка 
що вона важка і то дуже важ-
ка. Щ о треба великої витрева-
лости, завзяття, терпцю і розу-
му, щобіг ту б о р о т ь б у довести 
д о такого кінця, який приніс 
би народовн ті права, які йому 
належуться. Та коли ходить тут 
о права народу т о й нарід му-
сить вміти постояти і витрева 
тіѓ. Ми вже бачимо, щ о ми му 
симо вимагати від кождого У 
країнця, щоби він не давався 
баламутити варшавським агеіг-
там і не ставав скебом в тій 
боротьб і . Ми мусимо одначе 
вимагати і від священиків, щ о -
біг вони не ховалися у мисячі 
діри, а явно і славно заявляли, 
чи вони з нами. А коли вони з 
нами, нарід повинен їх трима-
ти, а коли проти нас, хай ідуТь 
за хл ібом д о тих, кому слу-
жать. Я є за тим і так думає на-
ша громада і так поступає, що 
честь і поміч належіѓться тим 
священикам, щ о несуть хрест 
разом з нами. Инакше будемо 
мати баламуту і ніколи не ви. 
плинсмо на чисту воду. 

І. Журалюк, 
Алентавн, Па. 

я к п о л я к и ШИРЯТЬ КУЛЬ-
ТУРУ НА „КРЕСАХ". 

Я одержав з Галичини, від 
свого зиакомого допись, яку 
він просіѓть мене помістити В 
українській часописи в Амери-
ЦІ. 

' Я пересилаю цю допись на 
Ваші руки і прохаю помістити. 
— В. Петрусик. 

Д и з 26. січня 1927 д о потя-
гу, який відходить з Тернополя 
д о Золочева о ѓод. 2.04 па ио-
лудни, всіло підохочене това-

риство „кросових' ' геррїв, з л о -
жене з двох поліціянтів з по-
стерўнќу в Плотич і коло Тер-
ноподя (од`ин зветься Коло-
дзєй. другий Ковальскі) і Нага. 
новського, економа графа Ко-
ритовського. З ними був також 
начальник зелізиичої стації і 
Голуб ічку великім, Вітков-
ський. Всі буди у підхмеде. 
ному стані. 

З браку місця у вагоні 'прй-
містилося згадане товариство 
на Коритарі вагону, а щоби' за 
значити 'свою висшість, поча-
ли „висшим стилем" говорити 
до селянина з Голубічка вел., 
Андрія М у л я, який їхав зі сво-
єю жеиою Мотрею та Марією 
Бень і її донькою. 

Першим героєм ситуації ока-
зався поліціянт Кододзєй, б о 
почав розмову з М у л е м : ‚.Бать-
ку, що, буде Україна, чи нє, б о 
кажуть, що Польща впаде? 
г а ? " і -

„Ейі пане — каже Муль , — от 
добре , що мороз перестав, а 
то так б у л о вже зимно, щ о годі 
б у л о видержати' 

Но , — каже Кододзєй, — а і о н Г а д а ' Т а т " ' сьвіньо 
мацка!" на що маєш таку велику шаи-

ку? Не змерзнеш! Но , а Вислу 
видів ти вже і Днєпро — ѓа?" 

„Вислу видів, — каже Мулі: 
-— б о ' б у в наройні , а Дніпро то 
по на мані". 

. ‚Но, тб будеш видів б о ка 
жуть, щ о Польща впаде — т 
буде Україна. Т о правда, кажі 
— ѓа?" 

„ЕЙ пане, — каже Муль , — чи 
я то знаю, як то буде? 

Пан економ в межичасі з пи-
томггм „крссовцям" звичаєм 
заховувався в визиваючий сио-
сіб між женщинами, виговорю-

прн тім „високоиарні" епі-
тетн, аж женщиин в обуренню 
відіпхнули нахала дальше в ко-
ритар та самі розступилися. 

Тоді и. економ пріншіов л о 
своїх „ к о л е ґ у ф " і почав крів 
чати: „ Д а й западіць, комеді-

яит!" (правдоподібно оден з 
жандармів був комендантом 
постерунку) . 

Як вже всі заЌўрили, почав 
економ балакати з М у л е м : „ Ц о 
ти. сьвіньо, патшиш на мнє — 

зняв з М у л я шапку та 
вдарив нею його ио голові . 

вас зачіпаю — щ о ви від мене 
хочете?" , -. 

„ С т у л ь писк ти, большевіку, 
ти д о кого отвєраш морди 
ѓа? Т и мисьліш, же то в Зло -
човє, жесьце ржнелі П о л я 
куф?" 

Селянин, дальше борониться 
та просить, щ о б „пан" його не 
зачіпав, а економ у відповідь 
мабуть штовхнув його добре, 
б о селянин почав ‚‚гвавтувати" 

жінка його стала за нього 
вставлятися і просити — дай-
те йому, пане, спокій, .що ви 
хочете від. Herq?, 

Тод і вжеў з д а є т ^ , ‚‚иалнхрт.-
ська кров" пана ; іекрцома збу-
рилась цілком,, бр .иочав штов-
хати жінку М у л я , аж о б о є М у л і 
повтікали за двері до. другої 
частини вагона. 

Т о д і почалась -уже сипати 
лайка на адресу всієї україн. 
ської сусиільностн: „ А то гай-
дамакі, та їх. псякреф, вирж-
нонць вшисткіх, та то з німі нє-

а цо делікатне. Я му хцялем 
стшеліць в писк, по, віцє, не 
хцялем, б о поліція єдзє, оні сен 
скаржон, же їх до криміналу; 
садзайон, же їх вєшаион... А то 
бидлє . псякреф, як он писк от . 
вєра! Я му мувє стуль писк, а 

гайда-

З У К Р А Ї Н С Ь К О Г О 
Ж И Т Т Я В А М Е Р И Ц І . 

МЕНВИЛ, Р. АН. 

Смерть ч'лена У. Н. Союза. 
Дня 27. л ю т о г о помер тут 

довголітний член У . Н. Союза, 
Степан Лапчинський. 

Походив ПОКІЙНИЙ зі с с и 
Саджавки, скалатського нові 
Ту, в Галичині, де він родився 
39 літ тому ігазад. Д о Злу`чених 
Держав ііриїхав^вТн в 1907. ро-

" Приступив до У. Н. Союза в 
1917. році та був ревним і пра-, 
цьовитим членом пайюї орґані-
зації до самої смерти. Належав 
він усе д о Товариства ім. Ми-
хайла Драгоманова, відділу 
181. У. Н. Союза. Він скоро 
став секретарем сього товари-
ства и сповняв свої обовязки 
Незвичайно солідно її щиро. 
Він просто любив сю працю, 
а ќромі сього посвячував не-
мало часу її заходів організо-
ваиню нових членів. Він ставав 

у ряди народних . робітників 
при кождій нагоді, і працював 
для народа не' словом, а ділом. 
Він свого часу зорганізував був 
комітет та збирав жертви на 
визвольну боротьбу . 

Покійний оставив жену 
двоє ДІТИЙ. 

Зараз иа другий день після 
смерти гр. М . Шпак, предсіда-
тель відділу, скликав збори від-
діду д о Народного Д о м у . ЯкО 
предсідатель поділився з чле-
нами сумною вісткою, а' члени. 

ГЕИЗЛЕТОН, ПА. 

Смерть українського громадя-
рійна. 

J.'ѓДня .2AL.лютого 1927 р. помер 

мять Покійного. По коротких^ 
нарадах члени, пішли д о дому 
Жадоби, уставилися довкола 
Домовини й , відспівали стрі-
лецьку рісшо „Чуєш, брате 
МІЙ", яку Покійний за свого 
Життя дуже любив. 

Дня 1. марта о годині 9. рано УЧИЛИСЯ похорони. Члени ВІД-

ділу вставилися в дв'а довгі ря-
ди. Пращальну промову виго-
юснв місцевий священик о. 
Іалій, розповідаючи про надії 
мігранта поверн'утії на рідну 

землю, які розбила невмолима 
смерть, лишаючи иц^одино'ко-

Очевидець. 

Гість ( у к у п е л я х ) : А л е чи 
дійсно поможуть мені що ваші 
купелі на ревматизм? 

Послугач заведення: Гадаю, 
що поможуть. Якось тут при-
несли хорого на марах, а як 
кілька днів пізніше предложе-
но йому рахунок — він зараз 
утік із купелів власними нога, 
ми. 

Посередник бюра для заклю-
чування подруж ( д о гостя, н-
кий бажав б а оженитися) : Д о -
брс, пане, я вам буду шукати 
такої жінки, але мусите запла-

Ригти мені 20 долярів завдатку. 
V i c r a : Щож` ви собі думаєте! 

І Гадаєте, що я був би такий 
дурний женитися, колиб мав у 

шені двацять долярів?! 

„Пане, — каже Муль , 

го опікуна, як матір ' і -батька, 
організацію, д о якої Покійний 
належав. Похоронний похід пі-
шов д о місцевої каплиці, і 
звідти на цвинтар. 

Земля Й о м у Пером. 
Член 181. відділу У. Н . Союза 

ЧИ я ,83 Grand S t , Jersey City, N. 

іпіоика Кора Лизінгстои, котра буде боротися 
, Н. Дж.. в пятницю, 18. марта в гади Фалконсі 
Зти ул. В го.товнііі парі бореся Гаркавенко. 

"за,-Андрій Процько. Помер цо 
. т р о т д н я х тяжких мук наслід-
кріи.тяжкого потовчення оби-
д в о х н і г в` майнах. При смерки 
мав 4$ л і т . Оставив жену й шс-
стсро діточок.- Покійний похо-
аив зі села Угорець, пов. Ліско, 
Галичина. 

Приїхав до Америки 24 літ 
тому назад. Зразу працював І 
як дякоучитель. Навчився він 
сього фаху в перемиськім 
інституті, котрий покінчив був 
з добрим успіхом. Дяківку од-
наќ він скоро полишив та '̀пра-
цював в майні. 

Членом У . Н. Союза був По-
йний повних 23 літ, б о при 

.тупив т е року 1903. -Найдов-
ше був він членом від. 86. У . 
Н. Союза, котрого то був не 
лиш першим діяльним членом, 
але всегда урядником. В часі 
смерти був рекордовим секрс-
гарем. Брав вііі всегда живу у-
часть в народних справах і в 
своїм життю посвятив немало 
ѓпуду й праці для української 
народної справи, і через дов-
ший час був аж д о иослідного 
гасу головою місцевого Укра 
ІНСЬКОГО Народного Комітету. 

Похорони відбулися дня 1 
марта. Взяли в ньому численну 
участь Українці з Гейзлетону й 
околиці, котрим покійний був 
добре знаний. Члени відділу 85. 
У. Н. С й члени від. 68. У . Н. 
Союза, котрого він був теж 
леном, взяли участь грсміяль-

ио. Пращальие слово виголо-
о. В. Обушкевич в україн-

ській гр.-кат. церкві, а місце-
вий мужеський хор під ирово-
дом и. Вол. Романкова, місце-
вого дякоучителя співав жаліб-

нохоронні пісні. 
По скінченню відправи на у-

країггськім гр.-кат. цвинтари, на 
запрошеннє покійного брата п. 
Міѓх. Процька удались його 
блищі приятелі і родииа до до-
му Покійного. Тут промовили 

ВІНОК НА МОГИЛУ БЛ. П. 
ІВАНА КОССАКА, 

Далеко від нас, поза Збру-
чем, ген у матері городів укра-
їнських помер сотник УСС Іван 
Коссак. 

ВоєнніїЃѓ товариш під 1914 p., 
то й думка летить над й о г о 
могилу, а спомини спільних 
переживань встають перед очи-

Карпати, Сніги, сніги і ліс т д ^ 

ТРИ сни. 
Мені все час від часу снився в далечінь, в сріблистому 

однаковий сон: я літав. Не воз-
духоплавом а б о літаком, таке 
мені ніколи не снилося. Я літав 
за'вдяки якійсь моторовіЃѓ силі, 
яку Я виразно відчував у моїх 
погах. Я літав усе всього кіль-
ка стіп понад землею, чудово 
уносився воздухами. Б у л о то 
зовсім зрозуміле , приємне лі-
тання, свобідие, легке, веселе, 
незалежне, раз помаліше, раз 
скорше, зовсім по моїй волі, 
филястими 'лініями, з чудовіѓ-
ми виглядами на усміхнені кра. 
евиди а часом па морс. Часом 
чув я, щ о сила в ногах ослаба 
ла, тоді я опускався на хвилину 
па землю, вдаряв пальцями о б 
землю і покріплений наново 
знімався фндястнмн лініями у 
воздух. У ньому я почувався 

` наче в дома. 

Вже віддавна привик я так 
л ю б о д о т о г о сну. Часом, 
пробудився, чув я ще тую' мо-
торову с и л у в ногах так вираз-
но, щ о хоч вже не спай, а гово-
рив д о себе'.' ' Тепер уже вмієш 
це, тепер уже ніколи не забу-
деш того , л и ш е мерщій вправ-
ляйся . . аж вкінці я цілком проЧ 
будився-й з жахом пізнавав, 
що все те,, то. була` л и ш е мрія і 
помана. 

Т о й чудовий сон згас на віки 
у моїх ночах, як я вперше дій 
сно піднісся `у воздухи: Вже ні. 
коли не снився мені той сон. Я 
зоровлю колишній сон! 

т а 

У сні бачу алею цвітучих бе-

лиху літної ночі. Місяць СТОЇТЬ 
іа небі, попри нього псрссува. 

ється ніжна хмариночка. Поля 
попри алею о б л и л о чарівне сві-
т л о . Стою посеред алеї, — на-
раз я зрозумів, що все те то д е . 
корація якогось великого те-
атру. Передімиою стоїть дівчи-
иа в рожевій шовковій сукои-
ці. Я маю сказати їй горячі сто-
ва любови . Вона чарівно-гариа, 
але я не можу сказати їй тих 
слів любови, б о знаю, що ш 
салі — яку ' десь у дале, 
кій темряві б ільше прочу-
ваю Як пізнаю — сотні 
людей прислухались би до 
моїх слів. Чи можна говори-
ти палкі слова любови перед 
сотнями людей? Відчуваќв стра. 
шний несп'окій, мені робиться 
горячо. К'лякаю, беру руку гар-
ної дівчини, похиляюся ніжно 
д о неї і щось шепочу. Нараз 
ч у ю - с л о в а сіюміж публики: 
‚Голосніше! Годі щонебудь 

зрозум'іти!" Бентежуся зовсім, 
пускаю руку дівчини, поглядакд 
докірливо в гарне, бліде дич-
ко, а Потім утікаю дол і алеєю,,! 
я'к'можу скоро, начеб за ,мною 
гнався хтось. Ч у ю сміхи спо 
між публики, загальну метуш 
ню, потім дикий регіт, — і бу-
джуся. 

# Н 
Жінці ОДНОГО шахтаря снив-

ся одної ночі страшний сон. 
Снилося їй , щ о стіни хідника в І 
копальні завалилися і засипали 
всіх шахтарів. Вона бачила 

Казочно тягнеться вона'сні , як на денне світло виноси-

ли страшно обезображсних 
трупів: Також її любий чоло, 
вік був між ними. 

Як над раном пробудилася, 
зараз розповіла свій сон чоло-
віковн. Благала його, щоби то-
го дня не зїздив під землю, б о 
вона знає, що його -жде неща. 
стя. Спочатку чоловік сміявся і 
старався розігнати жінчині 
прочуття. Колиж жінка не пе-
реставала благати його, чоло.-
вік згодився ire піти того дня 
до роботи і попросив жінку, 
щоби зголосила в офісі, що 
він хорий. 

Він втішався денним світлом, 
якого майже ніколи не бачив, 
виглядав із своєї самітної кім-
натки тужливо на двір, а як 
смерклося, сів на давці під пе . 
чею і пускав сині клуби диму, 
щ о їх втягав із ЛЮЛЬКИ . Тут у-
війш.та в хату жінка й сказала 
схвильовано: 

— Нещастя, яке я бачила 
у сні, здійснилося. 

— Ні, — сказав чоловік — ти 
гќартуєш! 

— Біѓмс,- не жартую. ' Засн-
пався "один хідник у копальні. 
На щастй нікого ііе ранило 
тяжко. Твоїх товаришів в і ідо 
буди вж'е на деіше `світло, 'воі 
Ни' здорові, лише' кількоќ 
леі-Кб'ранених. Як то'Добре, що 
ти лишився вдома, послухав 
моєї просьби. Хто зна, чи Для 
тебе д о л я була би також такою 
доброю, як для інших. 

Вдячно й вдоволено витяг, 
нўвся чоловік д о печі. 

А ж тут залізко, яке . жінка 
була поклала на гзимсі печі, 
впало гострим кантом на най-
вразливіше місце черепа. Ч о . 
ловік скрикнув легко, впав на 
землю і згинув на місці. 

Переклав МІ Ц. 

Наймит. 
Скільки'йому літ, годі знати. 

Знаю лише, що в старої, саміт-
ної господині служив він два-
цять літ, наче вірний пес. 

Не виглядав на старого. Раз 
на місяць він стригся' і голився. 
Господиня ще передтим виира-
ла йому сорочку і він сидів із 
л ю л ь к о ю в зубах, у чис'тій со-
рочці на приспі перед хатою. 
Але й сорочка вже була вилп-
няла, а вода т луг стягнули її ис-
милосердно. 

Цілісенький божий день ира-
цювап тя`женько,' але не парі-
кав. Говорив мало. Тай тс, що 
мимрив крізь зу`би, вдоволено 
усміхаючись, тяжко б у л о зро-
зуміти. Мабуть щодня говорив 
тисаме. Говорив, що на дворі 
зимно, або 'що горячо, що буде 
дощ або погода. 

Коли я часами побачив його, 

бабусі, брав на руки й бавив 
Часом теж п ри г о л у б л ю -

вав дитину наче рідна пенька. 
Тоді очи його світились яскра-

ше, він наче мякшав. 
У неділю чи свято, літом хо-

див у поле, аж гень недалеко 
залізничої стації. Лягав у траві, 
глядів у синяву неба і вигрівав-
ся до сонця. 

Коли лише жінки в селі по-
бачилн, що наймит у неділю ви-
бирається зі села, підсміхалися: 

Мнхапьо йде на вапдср. 
Миханьо не відповідав, лише 

усміхався приязно. 

У безробітні дні йому КУ'ЧІі-
лося. Праця була його розра-
дою. А дні без праці здавались 
йому найдовші. Зрештою всі 
дні його буди однакові. 

Г`осподиня виглядала наѓ'ѓми-
та, а як побачила ,його , усмі 

як ішов полями і невтомно, п а - ; х а л а с я . А .в іг і ішов у свою.кр.-
іс конина; двигав тягар, я нри-.J м і р Ч ц н у , цачс п е с ў , б у д у 

Л и ш е один-одниокий дЄНв Ставав, щоби сказати йому 
кесь 'Добре слово. Він лише у-
сіи`іхне'ться, ибкажс чорні П.ець-. 
кй зубів і відповість щось таке, 
чого я не розумів, 'але стільки 
я все зрозумів, щ о не б у л о в 
нього ні гніву їіі невдоволення. 

Рідко коли бачив я, щоби він 
стояв із иншими ЛЮДЬМИ , а жін 
ки бу.`ѓи для нього чимсь ЗОВСІМ 
чужим. Він не жартував із ни-
ми, не ходив ііа ВечерниціБІ яь 
переходив попри жінки, то не 
заговорив д о них. У с е був сам 
один. 

Л и ш е маленького внука газ-
дині, який часом приходив д о 

був: інакший, я ю у с і інші. Бо 
сталося щось-незвичайне.. щось,І 
чого щ е . н і к о л и не було!.:ВжсІ 
може. буда пята година вранці, 
а Миханя ще не б у л о видно, не! 
приходив обідати. Господиня 
ждала яких десять хвиль. Уже 
це спізнення б у л о таке незви-
чайне, тому госнодиня сама пі-1 
шла поглянут`и за найм'итом. 
Заглянула д о його комірки, Ми-
ханьо лежав, наче спав іще. 
День тому він обго'лився був і 
надягнув чисту сорочку. . Руки 
зложив на грудях. Господиня 
кликнула на наймита, але він не 

відповідав. Вона шарпнула йо-
го. Не обзивався — був зимний, 
задеревілий. Видно вмер іще в 
ночі. Ніхто не знав як. А л е ли-
цс ного і тепер наче усміхалося 
вдоволено. 

Три днн пізніше понесли Ми-
ханя до гробу. За домовиною 
ступало дише кілька людей. Г о -
сподиня плакала й похитувала 
головою. Бо що наймит так не-
сподівано відійде від ггеї серед 
наигорячішоіо жнива, того не 
сподівалася. Священик говорив 
про милосердя Бога, який сво-
му улюбленому зіслав лагідну, 
безболісну смерть, покликав 
його до вічности. 

Господиня не поставила хрс-
ста на наймитовій могилці. В 
горах люде вбогі . А л е власии-
ми руками засадила йому тро-
хи з ілля зі свого городця. Те-
пср з ілля цвитс на цьому місці, 
де він спочиває. Н іщо не в`ка-
зує його імени-й нсбаром усі 
забудуть його . А таки і його 
память 'повинні заховати. 

Бо тоді, як довкола лютува-
ди революції, коли війни стря-
сали світом, де народ по містах 
і по, селах домагався кращого) 
життя, ця. людина жида в світі 
щасливо й невимагаючо, прий 
м'ала життя таким, яким воно 
йому судилося, так як росѓина 
всяке сотворіния, яке також є 
Вдоволене, доки має світло 
поживу, а в тіни втішається ніч-
ним відпочийком. 

до ѓостий гр. Матвіїв, дякоучи-
тель з Мекаду, та гр. р . Шара-
варко, предсідатель від. 8$. У. 
Н Союза. Обидва вказували на 
потребу кращого вшанований 
памяти Покійного та завізвали 
присутних зложити яку жертву 
на народні ціли. Так як По-
кійігий був членом У . Н. Сою-
за з ц ілою родиною, так само 
був секретарем Д і т о ч о г о Д е -
партаменту від. 85. У . Н . Сою-
за,-присутні згодились зложи-
ти ж%ргву на Сиротйпеій. .УБН. 
Сфоза. Заряджено АЃ?яРКУ і̀иНка 
принесла готівкою $32.ЬО^То-
сті, щ о не мали при собі.готїв-
ки, ЗЛОЖИЛИ деклярації, які в о ` 
ги, як 'чесні громндяіін^певіго 

виконають. - . . - 'ш re..-.-, t 
Л ю д и , які були` на сих похо-

онах, мали враЯНЛиие,' іцчгТіо-
кійиий був взірцевим громада-
ннном. 

Покійний жив з народом, 
працював для народа, і нарід 
горнувся до него, за життя й по 
смерти. Л ю б и в і шанував свою 
організацію, б о памятав на сво-
ю родину. На похоронах По-
иокійного в`пала неодна сльо-
за з очий лЮдий, щ о ие е 
членами У. Н. Союза. Плакали, 
вони над своїм будучим жит-
тям, якого образ побачили на 
случай нещастя. В. РІ. П . 

О. Ш. 

СТАТИСТИКА ШТУЧНИХ -
ЗУБІВ. 

Англійські дентисти обчи-
слюють скількість штучних зу-
бів в Англ і ї річно на 200 міл іо-
нів. На 30-му році життя одна) 
особа на три має штучні зуби, 
на 50-ому році життя відношен-
ня це зростає як 1:2. 

верхах Бескиду наші ста-
нрвища: ледви пропорпані за-
зії, ледви розкопана земля. М о -
скалі підступають щораз блнж-
че, а ми боронимо вступу на... 
Мардярщину.- Іван Коссак, як 
звязковий старшина нрн^Т29 
бригаді. Щ е місяця нема, як він 
там, а які вже зміни в настро-
ях до нас. Кап. ген. шт'абу Ква-
терніктаки проста-симпатизув 
з нами, з нами, братами і сііна. 
ми Талєргофців. Каже нам ио-
снти смерекову галузку за шап-
кою, щ о б міг розпізнати. 

Ми радо носимо і це перша 
відзнака стрілецька. 

А Іван Коссак щораз між на-
ми, щораз потішає або остері-
гає: Буде офензива на Галичн-
ну, стерегтися.на лівому крн- . 

І була офензива на Галичину 
був npoTHHanyrf на л івому 

крилі. 
Нераз із одної мискн їли, з 

одної чарки пили. їли похвали 
проклони, пили радощі і смут-
и. 

1918 рік післав Й о г о . в Жов-
ківщину. На чолі „збунтованих 
новдячників" боронив ворожій 
силі вступу до Львова. Поране-
ний вдержав позицію і щойно 
тоді відійшов. 

А потім прийшла трагедія: 
Армії і Нації. Л ще потім 
охота д о праці, праці для нарр. 
ду, за всяку ціну і серед усяких 
обставин. 

Сотийќў Іване! Не впав Ти 
серед гуку гармат на полі бнт-, 

але серед тріскоту варста-
тів теж на полі битви, хоч і ііе 
кровавої але скровавлсної. 

Летить моя думка на Твій да-
лекий гріб... Прийми тих пару 
незугарних слів, як вінок на мр-
гилу. Далеко Ти від свойого 
племенй і рідної Галичини. Та 
це лежиш там самотою. 

В Золотоверхому спочиває 
неодно` галицьке серце, що iiej 
рестало би'ти'сь в і̀д надмірн'ої 
любови д о України. 

Там і Черник Хведір і Загае-
вич Микола — лицарі славетні, 
друзі наші незабуті. 

Зійдешся з ними — розваж 
їх та потіш. Нехай не журять-
ся, що надармо життя жертву-. 
вали. 

Зепевни їх: Недобре є, але` 
добре буде. Народ кріпшає з 
дня на день, а з тим і певність 
ясної будўячини. 

Гадактіон Чіпка. 



ГЛрКАВЕНКО В САЛЕМ, 
МАСС 

На просьбу украї`нської ко. 
лноиії Гаркавенко буде б о р о 
тнсь в Салем, М а с с , В середу, 
16. марта, в Норт Ст. Рінг. Гар-
кавенко буде боротися до ІГО-
біди. Початок о ѓод. 8.15. 

(ОГОЛ.) 

ГАРКАВЕНКО в БОСТОН; 
^ У к р а й щ і в Бостон будуть 'ма 
ттйззнова пагоду бачити Ѓарка 
веііка, котрий буде боротися 
там в четвер. 17. марта, в Ґренл 
Оігера Гавз, ріг Довер і Ва 
тгшИгтон ул . Ќромі н е ю будуті 
боротися ще ЧОТИРИ ДРУГ 
нари. 

(ОГОЛ.) 

Д Е Щ О ПРО КОСТИ В 
Ш М У Т І Л І . 

ГАРКАВЕНКО В ЕЛІЗАБЕТ, Н. Д Ж . 

На Просьбу .У'КРАЇНСЬКОЇ КС 
льоні ї В ЕЛІЗАБЕТ, і 1. Дж., БУДЕ 
ўстроєна там ІНТЕРЕСНА Б О Р 
пятницю, 18. МАРТА Б. Р. В ГАЛИ 
на 3-ій ўлиці Ч. ^OS. В ГОЛОВИ 
парі буде БОРОТИСЯ Гаркавенко 
і поляк Сташак, ІТАЛІЄЦЬ Р О 
НО і другі . ВСІ борбн БУДУТЬ 
д о побіди. Запрашаєт.ься всіх 
Українців ПРИБУТИ І привитати 
нашого СЛАВНОГО силача. 

. (Огол.) ` ГАРКАВЕНКО В Н Ю А Р К У , Н. Д Ж . 

' В суботу, 19-го мапта б. р, 
відбудеться в Н Ю А Р К У борба в 
гали під ч. 278 Н Ю Ріорк Евня. 
Всего буде БОРОТИСЯ ТРИ ПАРИ, 
а головній П А Р І БУДЕ БОРОТИСЯ 
Гаркавенко. Т Р Е Б А СПОДІВАТИСЯ, 
щ о галя БУДЕ ПЕРЕПОВНЕНА, Б О 

"Приїзд ГАРКАВЕНКА до Н Ю А Р К У 

одђсуеся з ВЕЛИКИМ заінтересо-
танцем.. ( О Ю Л . ) 

Кости підпора ц ілого пашо 
го тіла, б о це єдині тверді його 
частини складові, на яких 
риються а б о причіпляються всі 
инші наші мягкі члени й зна 
ряддя. Від костей залежить та 
кож головно й постать нашого 
тіла, а КОЛИ вони гарно розви-І 
нені, його сила й справність. Щ 
нас багато костей, а всі разом 
творять кістяк. Кістяк склада-
ється із ріжних костей: довгих 
і коротких, тонких і грубих, 
плоских і круглявих. Всі вони 
зверху більш або менше гладкі, 
а в середині дірчаті; довгі ко-
СТИ півќўваті й виповнені в се-
редииі лоєватим стрижнем. 
Розглянемо найважійіці кости 

щого тіла. 

Зпереду голови бачимо кісті 
ѓлову, що творить чоло , за не-

ю дві кости тіменні, а за ними 
грубу пўќласту кість потиличну. 
Вона заходить аж під спід че-
репа і там має великий йоти 
личини отвір, через який мозок 
душіться із хребетним стриж 
ием. З обОх боків цього потн-
л и ч и о ю отвору бачимо два 
горбочки, на яких осаджена го-

ВЕЛИКОДНІ СВЯТА 
ПРИГАДУЮТЬ НАМ РІДНИЙ КРАЙ. 

В А Ш І рідні ожидають Вашої помочі- - - тому подбайте, щоби і вони МАЛИ ВЕСЕЛІ 

СВЯТА — посилайте АМЕРИКАНСЬКІ ДОЛАРИ. 
Доларами виплачуємо на послідній крайовій, почті. 
Продаємо шіфкарти НА найліпші ЛІНІЇ. 

Виготовляємо повновласти, контракти купна і ПРОДАЖІ, полагоджуємо всілякі С Т А Р О -

крайові справи П О умірковагтих цінах. , М ; дм 
Н А Ш БАНК совістно обслугує Українців від-поверх 2 5 літ. Џ.-НЬАРИУ ЗЛОЖЕНО ЛЮДСЬКИХ 6-

ЩАДНОСТИЙ на поверх 5,50^,000.00 долярів. З А HBMSRPJETJKA ^ Д О С Ц Д . ^ I F P ^ 

B O S A K S T A T U S ЏАІЩ-
S C R A N T O N , P A . 

Український Департамент,обслугує К. ВИШНЬОВСЬКИП. 

помочи хрясток, перший х р е б , ѓ л о б утворений таким спосо-
має хрясточку дуже маленьку, J6OM, ЩО сусідні кости злучені 
дальші хреби мають чим раз то ї між с о б о ю тонкою та сильною 
довші хрясѓки, два останні рс-j болонкою, яка мрв короткий 
бра цілком вільні. В той спосіб j рукавець обіймає обидва кінці 

лова 
менш 

і хребетині. Понизите ті 
; костей маємо з кожно 

ребра творять грудну кліть, що 
має вигляд барилќи. І Іоясиі 
хреби грубі й великі. Крижні 
хреби зростаються й творять 
одну кість крижггу, що має ви-
гляд короткої і грубої , а до кін-

ім раз тончої лопаточки. 
го боку кість вискову, а дальше 1 Х в і с т н і х р е б и м а л і j зниділі. О-
коло потиличної кости к і с т ь ! к р і м Х р Є б і в крижних і хвістних 
скелясту. В тій останній б а ч и - ! в с і И И Ш І З Л у Ч Є Н і „ р И помочи 

ГАРКАВЕНКО В ФИЛАДЕЛ-ФІЇ. 
'У вівторок. 22-ГО марта, Гар-

кдвенко бореться в О.тимпік 
Г о л . ріг Секонд і К'рістіян УЛ. 

Г А Р К А В Е Н К О В СПРІНГФІЛД, МАСС 
В середу, 23.RO марта, Гарка-

яенко бореться В СпрінГфІЛД 
Сіти Авдіторіюм. 

д о м и СОТКИ ДОМІВ, ФІРМ 
ПРОДАЖ АБО В ЗАМІНУ. О ПОСЛІДНІМ . РОЦІ 

ПРОДАЛИ МИ ДОМІВ І НН-
MORO ИА загальну СУМУ 

ВСІ НАШІ КЛІЄНТИ В 
ЛЄНІ З НАШОЇ ЎСЛУГИ. 

ФАРМИ! 
СРССІП І 

мо отвір слуховий, що веде до г р у б и х хрясткбвих пластинок, 
внутрішнього вуха, яке є власне а ч е р е з т с хребетина дуже гнуч-
у нутрі то ї кости. Всі ті кости к а й м о ж с , вигинатися на всі 
разом творять кругляву л о б и - б о к и . 
ну. Під ними є лицеві кости, а На плечах угорі прилягають 
саме: дві кісточки носові, верх- д о Г р у д и о ї кліті лопатки. Цс 
ия щока, зложена також із двох широкі трикутні плоскі кістки, 
костей, правої і лівої, а далі на 3 переду дуже грубі. Т і передні J ходять глибоко Одні в другі 
боках кости лицеві або ярмові, кшці лопаток злучені з грудни-Ітак, що хоч в тих'місцях кости 

цею тонкими скрученими кі 

сусідніх костей і держить їх 
силою разом. Простір між кіст-
ками в суглоб і виповнений гу-
стою дриглистою суглобною 
мастю. Кости злучені в той спо 
сіб суглобами, можуть вільно 
поручиатися, як це бачимо на 
костях рук і ніг. Деякі кости 
злучуються також хрясткою, і 
хреби хребетики, або ребра 
грудниця. Так злучені кости 
можуть також гарно поруша 
тися. Кости лобипи злучені 
знов між с о б о ю при помочи 
швів. Шви утворені в той спо-
сіб, що береги двох Сусідніх 
костей, нерівні і задсристі. за-

лиці виступають в поста-

сточками, званими дужками, ті згаданих ягідок. Обі кости 
верхньої шоки враз із иосови- а б о ключицями. Маємо дві ло-
ми кістками уложсні наче дах і п а т к и й дві дужки: праві й ліві, 
ЧЕРЕЗ те повстає простора .по- Лопатки із 'дужками стаиов-
сова яма. Вона переділена лемі- л я т ь підпори для рук. Внизу з 
ИТЕМ, а спід її творять дві кости крижними хребами'злучені ве-
іііднебінні. Всі ті к о с т и ^ і ц н о Л цкі й грубі бедрові кости, 
держаться разом і творять од- Кожна бедрова кість зросла із 
ну нерозривну цілість. Од них трьох костей: верхньої`, широ-
цілком відділена кість нижньої кої і грубої клубової кости, з 
щоки, -що має вигляд підкови, передньої .тоно'вої й нижньої 
якої кінці сильно заптені до г о - ; сідної" кости. Клубов і кости 
рів На обох шоках бачимо з; 

$325,900.(К) 

Ідіть там, де дістанете скору 
І чесну ўслугу . 
Г V. B O H A C H E V S K I , 

RE.1 E.TETE Broker, 
4233 GERM.NTOW- A T . . , Phil., PA. 

Телефон: GR.ra.RCY 588Г. 
Др. K. Д. Б 1 Л И К 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР j ХІРУРГ. 
Е Л Е К Т Р И Ч Н І П Р И Р Я Д И . 

Урядові ГОДИПН: ВІД 12. ДО 1-ОЇ, 
ate- 6. до 8-ОЇ і після умовіѓ. 

311 К. ІЬЧЬ ST. , N E W Y O R K C I T Y 

; O B . M , S M I T H 
I B EAST 74b STREET, N E W YORK 

' " TeL Orchard 6072 
Говорить по українськи. 

ПРЛКТИКУЮЧО-
ГО 27 ЛІТ У ВАШИХ НЕДУГАХ. 

Без ріжниці, як застаріла - Ваша 
-.-дуга, я Вам поможу. 

Хроні чиѓї недуги иущин І женщия 
Й Д А Ю СКОРГРЕЗУЛ ЬТ А`ТТУ всіх` 
ведугах нервових, шкірних, кров-

ЕТ^АМІН У ЯТС 

і хемічна 

П О Р А Д И І О Г Л Я Д И Н И ДАРОМ. 
І Щ . І Ж Щ , ^ ^ " А 

і: Денно 9. -мию до 8 вечер; 
ЇЇ від У рано до 4 пополудня. 

Зуб складається із двох ЧА-
С Т И Н : одна частина сидить у 
щоці і називається коренем, 
друга вистає на верху і ця на-
зивається короною. Корона ио-
крита зверху дуже твердою по-
кривою, так званою склицею. 
У самім нутрі зуб виповнений 
пухким стрнжеием, у якім иахо-
дяться жилочки й нерв. Перші 
ЗЎОН виростають у дитини в 
другій половині першого року 
жнття. Тих перших зубів тілі 
кн 20 і їх називають молошш 
ми зубами. Молошні зуби внпа-
дають опісля між 7-мим та 12-
тим роком жнття, а на їх місце 
виростають вже постійні зуби, 
б ільші і сильніші. 

Голова насаджена на хребе-
типі. Вона складається із ряду 
кісток, які називаємо хребами. 
Кржен хреб складається знову 
з стовпчикуватої основи й дути, 
так, щ о хреб виглядає наче 
звичайна залізна груба коло-
дочка, якою замикаємо двері. 
Стоячи рядом, одна на одній, 
основи хребів творять сильний 
стовп, а дуги довгу цівку, якою 
проходить хребетний стри-
жень. Всіж хребів у хребетині 
буває звичайно 33. а САМІ 
шийних, 12 грудних, 5 поисггих. 
5 крижних і 3 або 4 хвістних, 
Шийні хреби ніжні й слабо роз-
винені. Перший хреб має ви 
ѓляд обручки, на ньому власне 
спирається голова. Цей хреб 
іасаджений на грубім вирістќў 

основи другого хрсба, так як 
широка обручка иа пальці. 
Грудні хреби замітні тим, шо 
мають довгі, рухомі ребра. Ре 
бра, це тонкі та довгі кісточки, 
згнені немов буква С та уложс 

майже прямовисно до хре-
бетини; одним кінцем І нони 
прилягають д о хребетини; дру 
гим кінцем зближуються д о се 
бе, а власне д о довго ї плоскої 
кости, так званої грудниці. Ма-
ємо 12 пар ребер , вони ріжггої 
довжини: крайні найменні, 
дальші д о середини чим разі 
довші, середні найдовші. З І 
грудницею злучені ребра при 

Г 
- з р о с т а ю т ь с я з заду з крижами, 

а з переду між с о б о ю . В той 
спосіб повстає сильна підстава 
для ц ілого тулуба її ніг. 

Раменна кість довга і тонка, 
на о б о х кінцях товща. Згрубін-
ня` на верхнім кінці виглядає 
мов півќўлиста головочка, щ о 
входить в заглиблення, утворе-
не на переднім згрубілім кінці 
лопатки. Згрубіння на долішнім 
кінці має вид валочка і вхо-
дить в рівчасте заглиблення, у-
творенс иа кінцях костей ne-j 
редраменних. ііередрамя ск.та-
дається із двох костей: ліктів-
кн й лучині. Обидні уложсні 
рівнобіжно. Пястук має багато 
дрібних кісточок. Підставу ио-
го творить так званий зачисток, 
зложений із 8-ох круглявих кі-
сточок, уложених у два ряди, 
по чотирі; потім ідуть чотнрі; 
рядки тонких довгих кісточок! 
чим раз менших, що станову 
лять вже пальці. Але перший J 
ряд тих кісточок злучений із, 
заиястком і творить долоню, 
через те видна частина пальців! 
має ТІЛЬКИ три чиколонки. Па-( 
люх, як відомо, має один чи 
колонок менше. 

Кости ніг дуже подібні д о 
костей рук. Стегно довге й гру 
бе та дуже сильне, на кінця` 
значно грубше, так як рами 
Тільки верхнє згрубіння майже 
кулясте та відлі.тенс..%амітно.то: 
шийкою. Ци гфлінгга головка^ 
входить у гЛйбоке'`заѓлиблеинн 
ПО середи ці бедрової косѓи. 

ІІідстегня. складається, так 
НЏ псрсдрамя, із двох костей; 
сѓ}ереду велика й груба голінка, 
а ) з зовнішнього боку тонень-

листівка. Підставу стопи 
творять так само 8 костей, у л о -
женнх у два ряди, тільки вони) 
дуже великі й грубі. Дві перші 
із них зрослі творять пяту, зад-
ню підпору цілої стопи. Кости 
пальців у ніг -значно коротші 
як у рук. 

Як бачимо, людина має ба-
ѓато костей,, але вони всі дер-
жаться разом і творять одну ці-
дість, так званий кістяк, Найча-
стіще держаться одна з д р у г о ю 
кости при помочи 

не зростаються, то всеж таки 
вони дуже сильно держаться 
разом. Часом буває також, що 
кости зростаються цілком між 
с о б о ю так, що творять одну не-
розривну ЦІЛІСТЬ, ЯК от: крижі 
й кости бедрові. 

Кости треба берегти від зла-
мання та сильних ударень. Зло-
мані кости в молодім віці зро-
стаються, тільки треба зараз 
же зложити поламані шматоч-
ки в належнім порядку, щ о б во-
ггн не зрослися криво; для того 
в разі зламання кости треба за-
раз покликати лікаря, щоб усе 
налагодив як слід. Також тре-
ба берегтися заразливих хво-1 
роб, б о деякі заразќи, яі 
приміром заразќи сухот, 

щать також кости, та через те 
викликають тяжкі хвороби. Та 
перш за все треба дбати вже від 
ранньої молодости, щ о б кости 
виростали сильні й здорові . 
Д л я ЦЬОГО треба насамперед 
відповідно відживлятися, б о не 
від усякої поживи КОСТИ роз-
ростаються й міцніють. Найліп 
ше д о цього м о л о к о та струч-
ковїросѓини, як горох, б іб , фа 
соля і сочевиця. Тому, коли л ю 
лина іще росте, то треба най 
більше тим відживлятися. Д Л Я 
гарного росту потрібують ко-
сти ще д о б р о г о , свіжого пові 
тря: діти, що живуть у темних, 
душних і вогких хатах, діста-
ють кісточки такі мягкі, що мов 

І віск згинаються і викривлю-
ються: це рахіт або англійська 
хворбба. Отож, иеребуваймі 
по змозі як найбільше иа ві.ть 
ному повітрю і на сонцю та 
провітрюймо часто нашу хату 

( Д а л ь ш е б у д е ) , 

ВСЕСВІТНА ІСТОРІЯ, 
Налнсш, PL Чайвівснкяй. — Всесі 

на Історія часть і.: старќина ќѓтої 
crop. 2SU — fc се нове виданьв ПО) 
upuol (аа др. Тугсцом) ќтора, наі 
сало І коротко 1 заявково. В ново_ 
сьому вндаяню богато ілюстрацій. -
Часть 1L: середьі віка, стор. 246. -
В сшВ частині звернено залежну уві 
ѓу на укр. Історію, чого давнії 
бувало, _ Часть 111.: нові часи 
304. — Сай підручник доводіт, Істо-
РИЧНІ події до ТІ. О. Як І в ЖРУПА 
частая ах, так і тут, ввернено ведќќу 
увагу, ва укр. історію І на коші додаси 
реєстр важніплтп історичній дат. 

Всі тра тони н оправі ЦЯ. 
" З У О В О О А " 

І І Е - И Т ОН. N . J 

IF! V F І 

^ П О Ш У К У Ю брата Іллоріона Вікто-
Іпрвнча Юзкша. Походить з Волннв, 
гОсТрожського повіту, с. Мокра-Воля. 

- ! - з Ляхіниів. Ласкаві 

VMNPT N. ЇЇЋ. A-ќhni-k-ТісЬ-, (Мо-
' ) . Frm-c.. 58-60 

NEW York. N. Y. 

ПОТРЕБА СПІЛЬНИКА або СПІЛЬ-
НИЧКИ до бизнесу, з малим КЙПІТА-
лом. Г-,дос.чтаоя- 67 GO 

MR. F I N E , 
1239 C.LHERM. St., PHIIWMPBU, P . . 

або A ft. 
3 2 — 18TB ST., BROOUYN, N. Y. 

Ліцитаційна Випродаж 
В Ч е т в е р , М а р т а 17-го 

Д О Щ Ч И П О Г О Д А 

І і., .‚СМ.ТН 'ПОМІЃВШІЙ, ПОРІЗАНІЙ І ПОДІЛЕНІЙ НА 5. 6, 8, 10, 12, 14 аж до 
ЗО АКРІВ. ЗСМЛЧ МИС ІА. ПРАВО ВЛАСНОСТІ! ГАРАНТОВАНЕ. ВСЯ земля майже 
РІВНА, БЕЗ КАМІНИ. ДОБРА ПІД ТОМСЙЮС, КАЛІФЛАВЕРС ТА другу огородо-
ВИИУ. ДЕНЕКОТРІ З СИХ АЕМЕ.ІЬ МАЮТЬ ІАРНІ ОВОЧІ, ДЕНЕКОТРІ цінний ліс 
І РІЧКИ. ОДИН КАВАЛОК А 5 БУДИНКАМИ. ДЕНЕКОТРІ КАВАЛКИ ПРН ГОЛОВНІЙ 
ДОРОЗІ, ДЕНЕКОТРІ ЗАРАЗ ПРИ НИХ. МЕЖИ ФАБРИЧНИМИ містам-t, близькі` 
ШКІЛ, СКЛЕНІЇ, І ПОЧТИ. СІ ЗЕМЛІ ІДЕАЛЬНІ ПІД ГОДІВЛЮ кўрий, молочарню, 
ярпну АБО ПЛЕКАНІЇ-: ДЕРЕВ. ОДИН КАПАЛ'ОЌ НАДАЄТЬСЯ НА ГАЗОЛІНОВУ 
СТЛЦІЮ. ЛИШЕНЬ 52 МИЛЬ З НЮ ИОРКУ. ЩОБ ВИКІНЧИТИ СПАДОК, продам 
на І КИТИЧНІЙ ЛІЯИТАЦП в Ч-ТВСР„ 17-ГО МАРТА, О ЃОД. 2-ій спо.тудни 
НА САМІЙ ЗЕМЛН. ЗНАНІЙ ЯК (ЂАРМА ДР. ГАРРНСА, НА ГОЛОВНІЙ дорозі З 
FLEMLU-TON ДО FRENCHTOWN. N. J. УМОВИ: 20% ГОТІВКОЮ, решта по 1 Л

0 

АБО ПІСЛЯ ВАШОГО БАЖАННЯ. ТУТ є ваша нагода набути своє власне 
ГОСПОДАРСТВО. Поїади відізджають з Ню Иорку з стації Пснсилвенія, 
3!-ТА УЛ. І 7-МА ІЛІНЯ. 11:50 ПЕРЕД ПОЛУДНЕМ, ДО FLEMLN-TON, N3J. З 
НЮАРКУ 12:24 ІЮЛУДЦС З СТАЦІЇ MEEKER І ELIZABETH ЕВНЮ. Босії будуть 
ЧЕКАТИ ПА СТАЦІЇ В FLEMINGTON, N. J. 58-60 

K A R A N , A U C T I O N E E R . P H O N E A T W A T E R 1 9 7 8 Ц P E В M A T И 3 M I 

П Р О В О К А Ц І Я ЧИ Б О М Н І Ш , 

Збещещення Йордану в Город-
ку Ягайдонськім. 

Пишуть д о львівського „ Д і -

Ріжні польські власти в Г о 
родќу Ягайлонськім домагали-
JCB всякими!доріжками вія та,-
м о ш н ь о г о нашого па'рохіяльно-
І`Я'о.уряду, щоби їх запросити д о 
.участи у водосвятті в часі Й о р -
Іліа'ну. їуіїсЦевий парох о . декан 
Роздольський , зг ідно з бажан-
`ням українського населення Го-
родка, ніяких запросин не` ви 
слав. Наслідки т о г о появилися 
в часі Свята. О т о ж дня 19. сій-
ня 1927. р. в ХВИЛІ , коли вірні 
разом з процесіями станули на 
городецькім ставі перед цівта 
рем і духовенство пристуивлс 
д о свячення води в ставі, місце-j 
вий поляк, залѓзниЧиЙ функ 
ціонар Томаш Іііидловський, 
почав перебиватися через про-
цесії, силою впхнувся на кілька 
кроків перед вівтар і розінняв-
ши сподѓѓі, почав віддавати моч 
до води, котру духовниќй са-
ме благословили . Ц е виклики` 
л о велике обурення, кількох 
людей вхопило злочинця і по` 
вело на постерунок поліції . Од-
наче Шндловський вирвався 
втік. 

П о святі удався на постеру 
нок місцевий адвокат д-р Ст. 
Біляк в товаристві наочних 
свідків нечуваиої події і зажа-
дав приарештування злочинця. 
Та тут при списуванні протоко-
л у впала з уст заступника ко-
манданта поліції пора'да чи у-
вага, яка дає богато д о думать 
ня, а саме, що ця подія є на-
слідком того , щ о на Свято не 
проситься властей і поліці ї , я-
ка певно б у л а б д о т о г о не до -
пустнла. 

Думав би хто, що Шидловсь-
кого арештовано. Деж там? 
Буяє свобідно по Городку по 
нинішний день, а дня 27. січня 
навіть прилюдно вихвалював-
ся, що він повинен був не т о 
віддати моч, а навіть „ н а . . . . " З 
тих зіставлень виходить недво-
значно, шо Шндловський був 
лише був оруддям в руках тих, 
лише орудям в руках тих, кот-
котрим залежало, щобн в часі 
Йордану спровокувати- поваж-
ні ексцеси, б о й так Шидлов-
ський має . щастя, що втік 
і в той спосіб урятував життя. 

Ш е один цікавий факт. У Г о -
родку щороку давав місцевий 
магістрат сосонки для причра-
си вівтаря в часі йорданського 
Богослужения. Ц ь о г о року мі-
сцевнй „komisarz"- категорично 
відмовився дати з громадсько 
го ліса сосонки так, що вже по 
тім факті дехто міг допускати, 
щ о Йорданське Свято спокійно 
не обійдеться. 

Городецьке громадянство із 
зіставлення тих фактів є г.тибо-
ко переконане, що тут має Мі-
сце провокація заінтересованої 
сторони і тому жде поки що 
терпеливо, як до цього факту 
грубої образи релігі ї і націо-
иальних почувань поставлять-
ся „санаційні" власти. Всеж та-
ки бажане, щ о б и цю справу 
порушили наші посли ка шир-
гиій арені. 

№ № Н І ОГОЛОШЕННЯ 

Д Е К Л Я М А Т О Р для кождої школи,' 

ДО ПРОДАИНЯ гросерня І делік.І-
тесен штор в українс`ькій^дТльннці, ІН-
тсрсс добрий, дешево по причині, ЩО 

`шенісьмо продати', ріс або без ЛІ-
.2 мешкаяьні кімиаін, рент ^Ю.ОО. 

I олоситисяг під Ч. 83 TlCHONER ST.. 
NEWARK. N. J. У 50-Co 

ДО ВИНАЙМУ ШТОР, ПОМЕШКАН-
І і вуджарня, дешевий рент, ШТОР 

вживаний через 15 лѓѓ як бучерня І 
гросерия. Голоситись під число 367 
G R A N D STREET,.JERSEY CITY, N. J. 

54-8 

M A R I A S K U B O W A 
УКРАЇНСЬКА АКУШЕРКА 

1 3 3 E . Г ? S T . , H E W Y O R K I 

2 BOOR. 53-74 I 

T E L E P H O N E : O R C H A R D 8262. 

mm 

А Д В О К А Т 

Б, П Е Л Е Х О В И Ч 
2 3 0 0 W E S T C H I C A G O A V E N U E , 

C H I C A G O , I L L . 
. Практикує у всіх судах; займа-
ється перегяяв^ннеи абстрактів; ; 
виготовляє конт̀ ракти купна 1 про-
дажі; перепроваджує с п а д к о в і : 
справи-, полагоджує старокраєві, :̀ 

патентові і прочі справи. 191— ; 

П О З И ' ! П О З І Р ! 
МАЄМО КРАЙОВУ ВРИНДЗЮ 

Продаємо 5 кільо, то є 11 фунтів за 
65.25; 25 кільо, або 48 фунтів за $22.00. 

Шторникам 20% опуст. 
. ПРИ замовленню ПРИСИЛАЃЙ $2.00 

завдатку. 28— 
C E O . M Y C H L D A , 

1 5 2 9 NEWPORT AVE., NORTH.MP.-ON, P . . 

Д Е В Я Т Ь К Н И Ж О К З А Д 0 Л Н Р А 1 
Хто пришле одного доляра, дќѓане 

країни II. (литовсько-польський В ІК ) , 
4) 3 живого медведя (комедія), опо-
відання: 5 ) До віри батьків, 6 ) .Шагів 
Герай, 7) Небіжчик ходить, 8) Волю 
бути козачкою, 9 ) Пластун. 279-

Доляра внснлатя в рекомендованім 
листі ва адресу: — -

G-JIEU. РОІМНІ, EUROPE. 

ЯК Х О Ч Б І В І 
Д А Т И ДІМ, 
ЯК ХОЧЕТЕ І 

КУПИТИ АБО ПРО-
, бнзнес або ферму, 
переслати гроші до-

ткк гюояу уддтчся до: WAL1ER КО-
А Ш М І A CO.. Міе- И-в-Ьмм #а ІЬмі 
C t . u BROK^. .U09 G^m^i to - . А. . . , 

ПрОВАДИТЬ СЛІДУЮЧІ ВІДДІЛИ: 1 
Пересилка грошей, 2 . Відділ шнфкартовни, 3. Відділ прав--, 
иичий і нотаріальний для справ американських І старого Ф 

краю, 4. Відділ реальностий. 
Кожднй відділ мав спеціялістів. Обслуга точна 1 сонќна. Поради даром. 

Звертайтеся з довірєм до своєї рідної Інституції. 
В А С И Л Ь З А Г А Є В И Ч , 

президент і головний управитель, Л 

Д-р Семен ДЕМИДЧУК, УПРАВИТЕЛЬ ВІДДІЛУ реальностий, 
Володимир К Н І Г И Н И Ц Ь К И П , касієр; Дмитро Г А Л И Ч И Н , 

у прав ягель з а граничноѓ о відділу; Михайло Р А Д И Ќ , 

G L O B E S E R V I C E C O , 
(Біля Церкви І Січового Базару) 

с У " О 2 Г $ 3 0 E A S T Г` S T R E E T . H E W Ш , Н . Ї . І 

ЧЕРВОНОХРЕСНИЙ ПЛАСТЕР 

С К О Р О П Р О Г А Н Я Є Б І Л Ь . 

Щоби позбутися гострого як ніж І 
болю і терпінь, які завдає Ревматизм 

не одиноке бажання терплячих. І і 
воно -дійсніше. Треба лиш. црнкластін 
'до, болючого місця Джансона Черво-1 
інохресННй Нирковий Пластер. З' ра-
'̀ яїсѓю побачите, ж швидко пріійилаі 
-з.-еНша. ' і ' 

Щ СГЖЛЎ яа те, яких ліхіння уисн-,, 
іЛІЙ щоби позбутися Ревматнчни-J 

болів, вам треба мати оей Червоно-1 

хресний Пластер. Він огріває болючі 
місця, проганяє болі і ломання тагпо-, 
кои-уе запалеяпв в опухлих і болю-
ічих мускулах і суЄтавах. Він злегка' 
‚натирає тіло прн кожнім його русі 
.його медичні прикмети входять п 
(стійно крізь шкіру в клітини. 

Цей пластер можете гюрі`атн собі 
^ - Ш О г ? ^ , ^ Й ^ п р н с т а . до болючого 
ннх мук! Н№ЛЛЩУ І певну поміч знай-

І Е Ш ^ Й - Ї Ї Й Й а п т и ц і ` питаючи за 
^T^T^S"KCTMM - А т е р о м 

Ф А Р М И . 
Фарма 99 акрів, добрі забудованій!, 

сад, ліс, прн шкапі, коні, корови, КУРИ, 
богато овець, машинерія, ЗБІЖС ЗЕМЛІ 
Pj^jB 'юрка. Ціна $З^ОО, готівкою 

ФАРМА 185 акрів, велика винниця, I 
миля до міста, гарні великі ЗАБУДОВАН-
НЯ. расова худоба; коні, кури, БЕЗРОГИ, 
2 садн, великий ліс Ціна $6,000, ТО-
тівкою НІСЛЯ умови. 

Фарма 105 акрів, при школі, ДОБРІ 
забудованій., ‚всликнД сад; ХУДОБА, ЗНА-
П ? Ж ' з е м л я ч о Р " в - ПО-бяй ЛІС. ЦІНА 

Ї.ООО. готівкою $700. 
Маємоі богато другнх фарм МОЛОЧАР-

ських. збіжевііхТвинних ПИШІТЬ.ію 
І̀ УЛвР-. Н мани. Поселилисьмо ВЖЕ 
родин. 59. 6-. 

S. MQRANSK1, BOX. І4Т: BATH, N . Y. 

TEL. MONT 8OMRR- 7 8 2 S . 
Т. W O Y C I E C H O W S K Y 

В А Ш 
^ А Р И П 

- `ЗгІАКОМИИ 
у

ґ ПОГРЕБНИК 
278 GRAND ST., JERSEY CTTY, N. J. 

MM 80 И-Ус-ont A - - . . . NEW.RK, N. J. 

Обслуга 
Tel.. Terrace 8146. 

S К О Ж Д Г Я У№АШКЬКЖ ХА 

П П О В И Н Н А Н А Х О Д Н Т Н С І 


